

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Men.
PROVINCIAL Y PORTUGAL... 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 12
ULTRAMAR... 15
PRECIO DE LA VENTA
Por menor... 5 céntimos.
Por mayor... 30 céntimos.
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros,
reclamos y Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de
Anuncios, en la Agencia Hayes, 8, place de la Bourse (Paris), y
en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLV. NÚM. 13287

Madrid, Miércoles 22 de Agosto de 1894.

OFICINAS FACTOR, 7

COGNAC JURADO CASTELLON-JEREZ

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIARIA EN ZARAGOZA

CHACHARA RESPECTO A IDEALES

Por cosas de la China, mi amigo Lapouille, ha cambiado unas palabras ó renglones, con Guimarán; y ya que éste no ha contestado al catecismo, con que el primero termina su artículo, tomo yo vez y disertaré sobre motivos del último párrafo que, copiado al pie de la letra, dice así:

Porque yo no sé qué decir; pero si en una época como la presente, cuando todos los ideales están rotos, y el temple de alma de los hombres va cada vez á menos, se procura en cuanto vibra alguna nota fuera del diapason normal, apagarla con un jarro de agua fría.....

Esto de que á fuerza de uso se han roto los ideales como si fueran unos calzados, y lo otro de que los humanos vamos siendo unos calzonazos, no es manía original de Lapouille. Empezaron á decirlo algunos periodistas franceses, después copiaron el estribillo alemanes, ingleses, italianos, y ya lo hemos introducido en España sin sujeción siquiera á la tarifa mínima. Cada vez que la leo, y son muchas las veces, me acuerdo de un condiscípulo mal estudiante y asiduo colaborador de un periódico de mi pueblo. Mi condiscípulo salió un año suspenso en todas las asignaturas, y al día siguiente el artículo de fondo de *El Clamor de Vesta* comenzaba así:

«El mundo está suspenso...» Es muy común creer que cuando uno tiene bilis, el universo entero está de mal humor.

Pero en esto del desgaste y ruina de los ideales hay que empezar por hacerse cargo de que á ellos les pasa lo que al chocolate; que así llaman las patronas á cualquier cosa. Y según lo que sea el ideal de ciertas personas, según lo que sea el temple de alma, así podremos y deberemos lamentar ó aplaudir qué ideales y temples hayan venido á menos.

Hay los ideales-pamplinas, pongo por caso, el de dar una zorra á los rifeños; ése ideal corresponde un temple de berriñoco y cascarrabias, que vayan benditos de Dios y nunca vuelvan.

Hay los ideales absurdos, como la reencarnación de Felipe II, encarnado en Jaime el Imberbe; el temple en este caso apenas se puede llamar de alma; porque el alma humana tiene tres potencias: voluntad, memoria y entendimiento; y ésta última, la más característica, no anda muy templada en los que tales ideales se forjan.

Y no prodigo los ejemplos, porque necesito aprovechar el sitio para decir á mi amigo Lapouille que no ha habido, desde que Adán salió del Paraíso, ideal más grande que el que hoy alienta á la humanidad en el calvario por donde viene trepando hace más siglos probablemente que los que dice el padre Petavio. Para apagar las notas ora tristes y desahucadas, ora aborrazadas y fanfarronas

que anuncian ese ideal á los que duermen, no bastaría toda el agua fría del Niágara; admitiendo el ideal físico de que el agua fría ó caliente apague las vibraciones acústicas, sobre lo que no cuestionaré con mi amigo Lapouille, por ser cosas poco elevadas, estas que se relacionan con la vil materia,

«De veras cree alguien que hoy no tiene ideales el pensamiento humano? Pues el que eso crea no opina como un anciano de ochenta y tantos años, que cñe su frente augusta con triple corona, y de las cuales es la quinta esencia del ideal, porque apenas se concibe otro mayor que el que aspira á encontrar confundidas, ligadas indisolublemente en un solo ser la flaqueza humana y la grandeza divina.»

Esta encarnación del ideal humano pudiera creerse que vence las leyes de la de crepitud sostenida tan solo por otro ideal de completar la obra lentísima y tantas veces interrumpida del cristianismo. Cuanto de la boca de León XIII sale; cuanto brota de su pluma, otro tanto es manifestación maravillosa de la idea fija, del propósito perenne que sostiene las fuerzas del santo anciano en la árdua tarea de encarrillar á la humanidad discolosa é imbecil por la senda fatigosa que conduce al ideal social del cristiano.

Al amparo de escudo invulnerable para la superstición, combaten con el mismo fin hombres eminentes de grandes y adelantados pueblos; Manning en Inglaterra; Mun en Francia; Descartons en Suiza; Gibbons en la gran república americana, todos después de Retzler, el gran socialista católico de Alemania, pueden decir si en sus almas hay, no el culto al ideal más sublime que puede forjar la imaginación para las cosas de lejos abajo, y aun de tejas arriba; todos pueden decir si bastan ó no sus almas bien templadas para la lucha en que están empeñadas.

Y, precisamente, al presentar como ideal de la humanidad civilizada el socialismo, he querido poner en primer término el socialismo católico, no porque yo lo concéptre ni el mejor ni el más viable, ni siquiera el más espiritualista, sino para evitar que los que á estos asuntos prestan poca atención, y su número es infinito, miraran con sospecha de materialismo esterilizador, asesino de todo ideal, el socialismo laico, indiferente á la religión ó declarado enemigo de ella.

Vaya si hay ideales, y almas templadas para imponerlos á la humanidad egoísta y distraída; desde León XIII hasta Caserio, desde el santo hasta el criminal, ¡qué escala de almas abnegadas! prueba evidente de que el ideal no puede morir sino con la raza humana.

Lo que hay es que los grandes ideales matan los ideales pequeños; que cuando los pueblos empiezan á sentir los latidos de los primeros, se hacen insensibles para los segundos. Hoy no es posible llamar la atención á cosas tan secundarias como son los ideales guerreros ó políticos, propios de otras fases de la civilización. Las naturalezas generosas se lanzan pronto á la persecución del gran ideal nuevo; la gran masa permanece algún tiempo como atonta y estupefacta. Los que la estimulan para que despierte á la nueva luz

tardan en conseguir su objeto; los que dejándola dormir quieren galvanizarla con los *agri somnia* del pasado, pierden el tiempo lastimosamente.

Y ahora, ya puedo mi amigo Lapouille hacer todas las hipótesis que guste sobre los graves conflictos que por Poniente y Levante, por el Norte y Mediodía pueden decidir la suerte de nuestra nación, si, *verbi gratia*, no cambiamos la ley de reclutamiento ó no mandamos á Manila media docena de canchales.

GENARO ALAS.

FIN DE UN MAESTRO DE ESCUELA

(DESCUBRIMIENTO DE UN CRIMEN)

POR TELEGRAFO

Marcia 20, 6'40 t.

Desde antiguo viene figurando la hermosa ciudad de Lorca entre las en que más rigores ha sufrido la respetable clase de maestros de primera enseñanza, contribuyendo á ello múltiples causas que no es del caso referir, habiendo desaparecido en mucha parte esta situación, gracias á las energías é interés que por el magisterio viene demostrando el actual gobernador de esta provincia, don Julián Settier.

Pues bien; después de sufrir este penoso Calvario el maestro de la escuela rural del Campico, del término de dicha ciudad, ha venido una mano criminal á acabar de un modo trágico con la azarosa vida del pobre educador.

El hecho ha aparecido algunos días envuelto en el misterio, pero recientemente parece que la justicia ha logrado hacer luz en el asunto.

Refiriéndose días pasados que D. Juan Salinas, que así llamábase el maestro, había sido conducido al hospital de Lorca con una pierna fracturada y con graves contusiones, atribuyéndose á una caída la causa del suceso.

A consecuencia de esto, el infeliz maestro falleció en el hospital, rodeado de su esposa y de varios niños, cuya situación puede imaginársela el lector.

Cuando todo hacía creer que se trataba de una desgracia casual, el juzgado ha logrado adquirir, á lo que parece, la seguridad de que se trata de un horrendo crimen.

El pobre maestro fué sorprendido, apaleado brutalmente y quizás arrojado á un cauce, en el que se produjo la conmoción que le privó de la vida. Y digo quizás, porque también en la huida ó luchando con los asesinos pudo la víctima rodar hasta la acequia, y por que, en último extremo, el juzgado ha de procurar poner en claro ese y otros detalles del crimen.

Según un periódico indica, parece que el móvil del delito ha sido una venganza porque el maestro del Campico no satisfacía una deuda que tenía con sus verdugos. A la consideración del lector dejo el comentario este dato.

En medio de la negrura del hecho, no ha sido poca fortuna dar con los que aparecen como autores, los cuales se hallan en la cárcel de Lorca, á disposición del celoso juez del partido.—Frutos.

CATASTROFE

Dice un periódico valenciano: «Ha ocurrido una muy lamentable tarde á las cinco y tres cuartos en Villanueva del Grao. En la calle de Lilián y junto á la casa del Sr. Araixa se está construyendo un edificio que aún no tiene número y es propiedad de doña Acela Llovera.

A la hora indicada se ha oído un gran ruido, acompañado de gritos de angustia y de dolor. La fachada de la casa en construcción se había desplomado, causando el consiguiente estrépito y envolviendo entre los escombros á ocho pobres obreros de los ocupados en la obra.

Al lugar del suceso han acudido inmediatamente los vecinos, el alcalde y concejales de aquel ayuntamiento y la guardia civil, quienes han procedido en seguida á sacar de entre los escombros á los obreros víctimas del desplome.

Lo ocurrido.

En la citada casa, cuya edificación dirige D. Felipe Labrander, estando encargado de las obras D. Enrique Monzó, había trabajado 26 obreros.

A las cinco y media se han subido al segundo piso siete carretadas de ladrillos de los llamados atobones para la obra, y este gran peso ha hecho ceder la pieza de carga, que se ha partido, perdiendo su aplomo las paredes recién construidas y hundiéndose la casa por el ángulo que forma un hueco con la inmediata.

Los heridos.

Son estos en número de siete, siendo gravísimo el estado de los llamados Salvador Giner, José Mascará y Eugenio Varón, y han recibido heridas menos graves Silvestre Casaña, Ramón Aguirín, Andrés García, Camilo Martínez y Joaquín Pérez.

Auxilios.

Inmediatamente han sido trasladados á la casa Ayuntamiento de Villanueva del Grao, en donde se ha atendido con gran esmero á los pobres heridos, que han sido curados por los facultativos don Francisco Escobedo y D. Juan Dómine, proporcionando las hilas y los medicamentos necesarios el farmacéutico don José Izquierdo.

El cuadro que ofrecía el piso bajo de la casa Consistorial de la vecina población, era por todo extremo desgraciado, pues á los lamentos de dolor de los ocho heridos, se unían las lágrimas y gritería de muchas mujeres que presenciaban tan triste escena.

Poco después han acudido el juez municipal D. Gabriel Brusola, el secretario Sr. Vallés y el inspector de orden público Sr. Font.

El señor gobernador civil, en cuanto ha recibido por teléfono aviso de lo ocurrido, se ha trasladado á las casas consistoriales del Grao, visitando y prestando toda clase de consuelos á los heridos, los cuales á última hora y después de practicárseles la primera cura, iban á ser conducidos al hospital Provincial.

LO DE LA TABACALERA

DESCUBRIMIENTO IMPORTANTE

UNA PISTA

Ya se ha encontrado un cabo del ovillo.

El servicio, como se dice en lenguaje policiaco, se debe á una confidencia que tuvieron los inspectores de la compañía Arrendataria, D. Manuel González Riego y el Sr. Sánchez.

Dado lo escabroso del asunto y del misterio que le envolvía, no era cosa fácil, de buenas á primeras, poner las manos sobre la masa.

Sabiase que un tal Juan Poveda, ex alcalde de la cárcel de Manzanares y, según noticias, ex agente del cuerpo de vigilancia, estaba comprometido en este robo.

Se le siguieron los pasos, no se le dejaba á sol ni á sombra, y tan pronto salió de su domicilio, calle de Jrdimes, número 23, ya estaban los empleados de la Tabacalera en pos del sospechoso.

De acuerdo con ellos para ayudarles en el servicio estaban el inspector de vigilancia D. Antonio José Lorenzo y los agentes Pardo, Miguez, Magaz y Martínez.

Anoche á las siete salió Juan Poveda de su casa y se dirigió á una agencia de negocios establecida en la calle del Carmen, núm. 88, piso tercero derecha, dirigida por su propietario D. Manuel del Castillo.

Como los inspectores no podían penetrar en la citada agencia sin un auto judicial, fuéronse inmediatamente al juzgado de guardia á llenar esta formalidad.

El juez Sr. Vignote y el escribano señor Guillén encontraron más expeditivo y más rápido presentarse ellos en la llamada agencia de negocios.

Así lo hicieron, acompañados de los señores antes citados.

En la antecámara del despacho del agente había tres personas: el criado, José Tejedor Gómez, y dos clientes, que aguardaban turno.

El Sr. Castillo, el agente, estaba en su despacho con el Poveda.

Por primera providencia, todos los que en la casa estaban quedaron detenidos y fueron registrados.

Sobre el Juan Poveda, y ocultos en el pecho entre la camisa y la elástica, se le encontraron nada menos que 2.521 sellos de á 15 céntimos y 216 de á peseta.

En la casa no se encontró ningún efecto timbrado.

El Sr. Vignote ordenó la conducción al juzgado de guardia, como detenidos incommunicados, de las cinco personas que en la agencia estaban cuando él fué, mientras tanto practicaba un minucioso reconocimiento en casa de Poveda.

Tampoco esta diligencia dió el resultado que se esperaba, pues no se halló nada que pudiera servir de indicio.

De vuelta al juzgado, se procedió á tomar las declaraciones á los detenidos, en cuyo trabajo se invirtieron más de seis horas.

Dos caballeros fueron inmediatamente puestos en libertad, pues probaron plenamente que nada sabían ni nada tenían que ver con el delito que se perseguía.

En cambio quedaron detenidos é incommunicados, el agente D. Manuel del Castillo, su criado y el Juan Poveda, por las contradicciones de peso en que incurrieron, y por no poder probar el último la procedencia de los sellos, pues se limitó á decir que se los había encontrado en la calle del Carmen y que había ido á ver si su antiguo conocido el señor Castillo quería comprárselos.

De las declaraciones de estos presos se espera sacar un gran partido, pues es seguro que la justicia depurará los hechos y comenzará á ver claro en este hasta hoy oscuro asunto.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

El viaje de D. Carlos.

Paris 21, 5'5 t.

Se ha recibido aquí un telegrama del Sr. Melgar desmintiendo que D. Carlos haya solicitado permiso del jefe del gobierno francés para venir á Paris.—R. Blasco.

La pesca en los Algarves.

Lisboa 21, 3'40 t.

Ayer se reunió la comisión oficial de las pesquerías para conocer el *modus vivendi* concertado con España.

La comisión aprobó unánimemente las modificaciones introducidas en el tratado de pesca hispano-portuguesa.

La cañonera *Tavira* ha salido hoy para reforzar la vigilancia de la costa del Algarve.—Silva.

Persecución del juego.

Lisboa 21, 3'40 t.

El gobierno persigue activamente á los jugadores que se dedican á los prohibidos.

La policía ha asaltado muchas casas de juego, apoderándose de considerable cantidad de muebles.—Silva.

Detalles de un naufragio.

Lisboa 21, 3'40 t.

De los vapores ingleses que encallaron ayer en la costa del Peniche, uno se ha perdido por completo y otro consiguió hacerse á la mar.

La costa donde ocurrió el siniestro es precisamente una de las más iluminadas de Portugal.

El cónsul inglés se ha trasladado al lugar de la catástrofe para prestar á los tripulantes del vapor naufragio los auxilios necesarios.

El vapor perdido se llamaba *Lady Berta* y pertenecía á la casa Morel, de Cardiff.—Silva.

NACIONALES

Toros.

Antequera 21, 7'40 h.

Los toros de Salltillo han sido buenos matando 11 caballos.

Lagaritillo, bien; Bombita, superior y con dos orejas; Gaviro, bien.—El correspondiente.

Toros.—Cogidas leves.

Bilbao 21, 8'40 h.

Los toros de Salltillo, lidiados hoy, han sido buenos.

BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 23

CANTOS DEL DIA 23 DE AGOSTO
—San Felipe Benicio, confesor.
Sol. sale á las 5'19; pónese á las 6'45.

CULTOS PARA EL DIA 23

Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de los Servitas (plaza de San Nicolás) y habrá función solemne á San Felipe Benicio con misa mayor á las diez y panegírico que dirá D. José Martínez y por la tarde á las cinco y media ejercicios, predicando D. Andrés Celorrio y procesión de reserva.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras jubileo perpetuo.

En las Monjas Servitas (calle de San Leonardo) fiesta á San Felipe y predicará el señor Carús.

En ambos templos se dará absolución general.

En San Francisco el Grande amplia tríduo á Nuestra Señora del Olvido á las seis de la tarde, siendo orador el señor Zaballós.

En las Salesas (paseo de Santa Engracia) fiesta solemne á Santa Juana Freimont, predicando el P. Topete; á las seis y media de la tarde completa.

En la Catedral solemne renovación.

La misa y oficio divino son de San Felipe Benicio.

VISTA DE LA CORTE DE MARÍA: Nuestra Señora de la Soledad en la Catedral, Calatravas, Paloma, San Marcos, San Ildefonso, Carmen y San Luis.

Por primera vez desde la reforma acaba de ser nombrado Lord Chief Justice, de Inglaterra, un jurista consulto catalán, lord Carlos Russell.

El acto de investir al lord de tal autoridad se llevó á cabo con toda solemnidad habiendo jurado el Lord Chief Justice obediencia y fidelidad á la reina y á sus sucesores y prometiendo hacer buena justicia á todos sin parcialidad y sin odio.

68 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

nos apegado á su madre, si fuese más hombre en su presencia...

- Es valiente...
- No digo lo contrario.
- Se portó admirablemente en la guerra.
- Sin duda; pero no fué el único.
- Su herida fué de las más graves.
- Espero que no nos mortificarán los oídos á toda hora con esa noticia.
- Es probable.
- No; es seguro... Conozco á la marquesa.
- ¿Van á estar aquí mucho tiempo?
- Hasta el otoño.
- Mucho es... ¿Los Lignerés son parientes vuestros?
- Primos segundos.
- Se les recibirá bien... Pero la marquesa me ataca los nervios. Me recuerda á un visjo obispo que conocí. No sé por qué, cuando le veo, me entran ganas de pedirle la bendición...
- Pero—añadió interrumpiéndose,—¿no hablabáis de otra noticia?
- En efecto, leed—dijo la duquesa mostrándole una carta.
- Hombre! es de Pedro.
- Del mismo.
- De nuestro buen sobrino,—dijo monsieur Godet, poniéndose los quevedos.

«Mi querida tía: «Os escribo desde Alejandría. Llegaré á Marsella casi al mismo tiempo que esta carta y á Maillepré algunos días después; y escuso decir la dicha que me proporcionará el volver á veros. Esperemos que el fin de este año sea menos triste que sus comienzos, señalados para mí por dos grandes pesares, la pérdida de mi madre, vuestra hermana, que tanto os quería, y la malhadada guerra con que se ha visto ahijado nuestro país.

«Siguiendo vuestros consejos y los de Mr. Godet, he viajado para desvanecer mis ideas de reclusión; pero estas no me han abandonado. Vuelvo, por consiguiente, indeciso, como partí. Esperaré hasta octubre para adoptar una resolución definitiva...; pero puedo decirlos, á riesgo de causaros profunda pena, que ya casi la tengo tomada en mi espíritu.

«Quiero retirarme del mundo, porque no le amo y me encuentro mal en él. ¿Qué queréis? Esto puede más que yo. Por los demás, ya hablaremos á mi vuelta.

«Os agradecería que diérais una vuelta por Maillepré. Lo que os servirá de naseo á

fin de ver si se han seguido mis instrucciones y está todo en buen orden.

«Hasta bien pronto, mi querida y buena tía. Permitted abrazaros con ternura filial y decid á nuestro buen amigo que también le abrazo.»

El viejo se interrumpió.

«Cómo querría yo á la mujer que se hiciera amar de él, arrancándole esas deplorables ideas!

Después de decir esto, acabó la lectura de la carta, que terminaba expresando afectuosos recuerdos para Blanca y para todos, firmando:

«Vuestro sobrino,

PEDRO DE MEILLANT.»

Mr. Godet arrugó la carta despedido, diciendo:

«Ya lo veis... Siempre el mismo. La duquesa alzó los ojos al cielo.

«Siempre!—murmuró.—La guerra causó mucha impresión en su ánimo, y la muerte de su madre le abrumó. Temó que su resolución sea irrevocable.

De pronto, siguiendo el curso de sus ideas, preguntó por el paradero de la huérfana.

«No sé—dijo Roland Beroult con afectada indiferencia.

«¿Lo ignoráis, siendo vuestra misión saberlo todo?

«Pues lo ignora—repitió el joven levantándose.

El juez de paz hizo como que no entendía la advertencia y continuó arrellanado en su sillón.

Y observando que Roland miraba al reloj, dijo:

«Verdaderamente, querido amigo, os veo impaciente. Si os incomodo, decidlo con franqueza.

«No me molestais. Es que espero una visita.

«Entonces estoy de más aquí.

«De ningún modo... El acento desmentía las palabras de Roland.

Mr. Giraud se levantó.

«Ah, libertino!—dijo con familiaridad.

«Ya caigo... Alguna niña...

«Quizás.

«Vaya, tranquilizaos, os dejo; pero tendré curiosidad por verla.

«Imposible.

Mr. Giraud tomó su sombrero y se retiró lentamente esperando que se abriese la puerta y apareciese en ella la dama misteriosa; pero se equivocó en sus cálculos: la puerta solo se abrió para darle paso.

Al quedarse solo Roland, dió libre curso á sus inquietudes primero y después á su cólera.

Había pasado hacia tiempo la hora convenida y presintió que había sido engañado al recordar ciertos gestos y miradas de Margarita y lo que había vacilado antes de consentir en volver. ¿Cómo la dejó escapar teniéndola en sus manos?

A medida que pasaba el tiempo, se desvanecían sus dudas. Margarita había debido decidirse á continuar la lucha y esquivar huyendo el compromiso de cumplir una promesa arrancada violentamente.

Roland se acusaba de no haber tomado las precauciones más sencillas y de haberla librado de su vigilancia. Entónces su irritación llegó al furor.

A las nueve de la noche envió á su fiel Bordier á enterarse.

A las diez volvía para decirle á Roland

«Mi bien querido: «No podría vivir mucho tiempo sin vos. Escríbime, os lo ruego, y decidme el medio que podamos hablar nada más que un instante. Una sola palabra, y estaré á vuestro lado. Mi pensamiento vuela hacia esos sitios, llevándoos mil besos. Os ama

«R. DE S.»

Encerró esta carta en un sobre, metiéndole en otro, y escribió esta dirección: «Señorita Justina Savart, doncella en el palacio de Maillepré, Bourges (Cher).»

Mazzantini, superior en el primero, que mató de una estocada corta y buena. Al hacer un quite en su segundo, recibió un varazo, que le hizo cojear el resto de la corrida. Esto le impidió lucirse.

Guerrita en el primero hizo una faena superior. Atizó media estocada recibiendo, y esto bastó para que se echara el toro. El público le hizo una ovación delicada, y pidió se le regalase una oreja.

El segundo lo banderillero con Revete. Este puso un par al quiebro, y resultó cogido, sufriendo un puntazo leve. Guerra puso un gran par de frente. Después trató al animal de un modo admirable, dándole una estocada en la cruz.

Revete en el primero hizo una faena superior, y terminó con una estocada. Fue agraciado con una oreja.

En el segundo estuvo desgraciado, y lo remató de un bajonazo.

La corrida resultó superior.—Coll.

Suicidio de un soldado.

Cáceres 21, 8 n. En el cuartel de infantería se le suicidó hoy un soldado, disparándose un tiro de fusil en el corazón.

Dícese que el motivo de tan fatal resolución se atribuye á los malos tratamientos que el infeliz suicida recibía de un sargento.—El correspondiente.

Vapor correo.

Cádiz 21, 7:15 n. A las cinco y media de la tarde ha fundeado en este puerto el vapor correo Ciudad de Cádiz, procedente de Buenos Aires y Montevideo, sin novedad á bordo.

El señor arzobispo.

Caldas 21, 5:30 t. Acaba de llegar el señor arzobispo de Sevilla.

Permanecerá aquí nueve días. Este balneario está concurridísimo. Llegan de Asturias muchos forasteros. Aquí disfrutase de un tiempo excelente.—Argumosa.

Recomendación desatendida.

Ferrol 21, 10:30 n. Coméntase que á pesar de haber recomendado la señora marquesa de Amboage en favor de determinada persona el nombramiento de secretario de la fundación instituida por su esposo con treinta millones, para redimir del servicio á todos los hijos de Ferrol y del distrito, haya sido desairada dicha señora, nombrándose otra persona para aquel cargo.

Constrase esta falta de atención.—El correspondiente.

El mayor monstruo.

Marcia 21, 6:30 t. Anoche se cometió en Lorca un crimen, cuyo móvil principal han sido los celos.

Estaba sentada á la puerta de su casa en compañía del novio una hermosísima muchacha, cuando se acercó al grupo un antiguo amante de la joven y pidió á esta un vaso de agua. Levantóse la interpelada para servirlo, y entonces el amante desairado infirió á la muchacha una tremenda puñalada en el pecho. La muerta fué instantánea.

El agresor huyó, dirigiéndose á su casa, donde se acostó tranquilamente, y de este modo fué capturado por la policía.—Frutos.

DE LA AGENCIA FABRA

Puerto Rico 21.

Hoy martes ha salido de este puerto para la Habana el vapor correo de la compañía Transatlántica Ciudad de Santander.

Cádiz 21.

Hoy martes, á las cinco y media de la tarde, ha fundeado sin novedad en este puerto, procedente de Buenos Aires y Montevideo, el vapor correo de la compañía Transatlántica Ciudad de Cádiz.

Marsella 21.

El consejo general, después de los discursos pronunciados por el prefecto del

departamento y al maire de la población, en los que consignaron ser excelente la situación sanitaria de la localidad, protestó contra la cuarentena impuesta á las procedencias de la misma y dirigió una súplica al gobierno para que procure la haga cesar.

Roma 21.

Ha sido publicada en forma oficial la carta de Su Santidad á los obispos italianos que anunciamos hace días.

En ella Leon XIII recomienda la necesidad para el clero de hacer de la Biblia y de los Santos Padres el objeto preferente de sus meditaciones, con el fin de devolver verdadero sabor evangélico á la predicación.

Hablando de esta última, el Papa se lamenta de que muchos oradores sagrados prescindan de la explicación del Evangelio á los fieles en la forma serena y mesurada que usaron en sus homilias los padres de la Iglesia y adopten formas polémicas nuevas, que desdican de los moldes evangélicos.

Paris 22.

Telegramas de Buenos Aires recibidos esta noche anuncian que la opinión pública empieza á preocuparse en vista de los grandes armamentos que en el Brasil se están llevando á cabo.

El gobierno argentino se mantiene á la expectativa, pero se cree que no podrá menos de pedir explicaciones al del Brasil.

Anoche, al terminarse la función en los Jardines del Retiro, dos jóvenes muy conocidos entre la buena sociedad, después de acalorada discusión, vinieron á las manos, propinándose mutuamente algunos golpes y dando lugar á una lamentable escena, á la que puso término la intervención de varios amigos de los contendientes.

En la refriega perdió uno de los jóvenes una sortija de bastante valor.

Anoche intentó arrojarse por el viaducto de la calle de Segovia, un individuo de 34 años, llamado Mariano Puch. Los guardias de servicio en dicho punto pudieron evitar que se arrojará á la calle, conduciendo al presunto suicida á la delegación de la Latina.

La Cámara de Comercio, Industria y Navegación, deseando conocer la opinión de las clases mercantiles en cuanto se refiere á la reciente real orden sobre cédulas personales y con el fin de tomar acuerdos sobre este particular, convoca á junta general á los comerciantes é industriales que se consideren perjudicados por dicha disposición, para el jueves 23 del corriente á las nueve de la noche, en el local de la Cámara, Juan de Mena, 2.

Su Santidad León XIII, en contestación á un telegrama que le fué dirigido con motivo de su fiesta onomástica por el director y redactores de la Agencia Fabra, los ha favorecido con el siguiente despacho:

Roma 21, 6:40 t.

Su Santidad les agradece su telegrama y corresponde con paternal benevolencia á los sentimientos filiales manifestados en aquel.—M. cardinal Rampolla.

Mañana por la noche se verificará en el teatro de los Jardines del Buen Retiro la primera representación de la conocida zarzuela Ki-ki-ri-ki.

Según dice un periódico portugués, se va á crear un consulado español en Figueira da Foz, donde la colonia veraniega de nuestros compatriotas aumenta cada año.

En cambio, será suprimido el consulado de Camiña.

Anoche se indicaba al general Suárez Valdés para reemplazar al general Correa en el mando militar de la plaza de Ceuta.

Ha salido de la Coruña para la Habana el vapor correo Reina María Cristina.

Según noticias recibidas en Gubernación, no se ha extinguido por completo la epidemia cólica en Marsella.

Hoy se espera carta del consúl dando detalles.

Se ha ordenado que se admitan á libre plática en los puertos españoles las procedencias de Burdeos, por haber desaparecido la epidemia en esta capital.

El señor ministro de la Gobernación ha teleografiado al gobernador de Sevilla, excitándole á que ponga en claro por todos los medios que estén á su alcance la cuestión de la falsificación de moneda y las con ésta relacionadas, de las cuales se ha ocupado la prensa.

Según ha manifestado el señor ministro de la Guerra, el general Correa, gobernador militar de Ceuta, viene á la Península con el solo objeto de tomar baños para mejorar de una afección reumática que padece, pero con intención de volver á su puesto.

En la conferencia celebrada ayer por los Sres. Moret y Becerra, no solo se habló del *modus vivendi* con la República Argentina, sino también de nuestras relaciones mercantiles con los Estados Unidos, acordando telegrafiar al capitán general de Cuba y á nuestro ministro en Washington ordenándole aplicar nuestra tarifa máxima á las procedencias de la república norteamericana en el momento en que esta nación aplique sus nuevas tarifas á los productos antillanos.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: ESTADO.—Acuerdo entre España y Portugal relativo á la pesca en aguas de Algarves.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que á las procedencias de China, Japón, Siam, Annam y Pekin se les apliquen los beneficios arancelarios concedidos por España á las naciones que tienen celebrados tratados de comercio.

NOTICIAS DE LA CORTE

SAN SEBASTIÁN 21.

Ha regresado el doctor Riedel de su viaje al Ferrol.

El médico particular de S. M. la reina goza haciendo la vida de mar y viene encantado de su última excursión, verificada en la *Nautilus*.

Algunas peripecias de la navegación merecen ser conocidas.

A su salida de la Concha, estuvo la corbeta horas y horas á la vista de San Sebastián. Después la alejaron de tal modo los vientos contrarios, que se halló más cerca de Inglaterra que de España.

Dos días largos empleó la *Nautilus* en llegar al Abra de Bilbao; dos días tardó en recorrer las sesenta millas que nos separan de la capital de Vizcaya. Así se explican y se comprenden las dificultades de un viaje de circunnavegación hecho á la vela.

El doctor Riedel, acompañando en años anteriores á S. M., recorrió la misma distancia á bordo del *Destructor* en dos horas y media. Ha hecho, pues, el viaje más corto y más largo á Bilbao con el mismo comandante, con Fernando Villamil.

La falta de viveres obligó á la corbeta á fundear en el Abra. Una vez repuestos, siguió navegando. Los vientos continuaron siendo contrarios y el barco halló mucha mar y grandes dificultades en su marcha. Trascurrió una semana y al fin logró hallarse en aguas de Ferrol.

El doctor Riedel refiere con verdadera fruición y complacencia que presenció las grandezas del Océano en días de tormenta y que vio brillar los relámpagos y oyó retumbar el trueno en medio de encrespadas olas.

Visitó la Coruña y Santiago. Estuvo en la ría de Arosa y hace grandes elogios de su incomparable belleza.

Regresó también por mar. Desde Gi-

jón á la Concha vino en el pequeño vapor *Piles*, buque carbonero que navegaba con su carga máxima. El doctor era el único pasajero. No es extraño, pues el *Piles* ofrecía poco *comfort*. Las olas barrieron de continuo su cubierta en las veinticuatro horas que duró el viaje.

Los riesgos y molestias de una navegación tan endiablada, hicieron las delicias del doctor, que por sus aficiones parece un lobo de mar.

Ha terminado la semana grande. Así se llama en Guipúzcoa á la de Nuestra Señora de la Asunción.

Ya empieza á decrecer en San Sebastián la población flotante y ya vuelven los trenes á Castilla llenos de viajeros.

Los más rezagados regresarán después de la corrida del 26, que es el último número del programa de las fiestas de agosto.

Para fin de mes sólo quedarán aquí los que acompañan á la reina en la jornada y los felices mortales que tienen en esta capital su casa de verano.

La semana grande ha ofrecido alguna novedad artística.

En la iglesia de Santa María se cantó la nueva *Salve* del maestro Santesteban, de corte puramente clásico y de instrumentación perfecta. Las voces están tratadas de modo magistral, sin separarse un momento del género religioso.

El andante *Ad te clamamus* es la parte que revela mayor inspiración y clasicismo. La instrumentación está impregnada de esa originalidad que da á Santesteban personalidad propia. Ha seguido el ejemplo de Bizet, su amigo íntimo, y ha sabido prescindir de aparatosos adornos y ofrecer los variados matices de la *Salve* como los concibió en sus vuelos la fantasía.

La obra revela al fervoroso creyente, y fué interpretada con cariño por la orquesta del Gran Casino, bajo la acertada dirección del Sr. Gofi.

El obse dijo con suma delicadeza dos *ritornellos*.

El citado maestro oltrava con éxito todos los géneros. La misma orquesta ha dado recientemente á conocer una *suite* de concierto, de corte elegante y de mucha vida, cuyos cuatro tiempos se denominan así: *Tocata, Aria, Coral y Giga*. Ellos revelan que Santesteban sabe hacer resaltar los recursos que pueden ser utilizados por una orquesta, que estudia á los buenos maestros, mostrando predilección y apasionamiento por Bacch, y que domina por completo el contrapunto.

El público que concurre al Gran Casino aplaudió la *suite*.

Confieso que he tenido un desencanto. Fuí á Bayona á presenciar una corrida de toros y creí hallar allí asunto para una carta en la fisonomía especial de aquella plaza que lleva el nombre de Arenas Bayonesas.

El torero ha pasado resueltamente la frontera.

En nada se diferencia el espectáculo de lo que vemos por acá, el paseo de las cuadrillas, las suertes, el arrastre de las *victimas*, todo, todo es igual, hasta los *monos sabios*.

La gente de á caballo ignora allí como aquí lo que es entrar por derecho. Cuartelean los picadores como si fuesen á poner banderillas; detienen al bruto, no con la fuerza de su brazo, sino alargando la lanza y enseñando el castigo y rasgando la piel.

Si resucitase Juanseo volvería á morir la mano á ver tamañas profanaciones del arte. Esto no es peculiar de las Arenas Bayonesas. Sucede en todas partes. Sale un toro bravo y de poder y los peones lo quiebran y lo destrozan con recortes, y de noble y claro lo convierten en receloso y ladrón y descompuesto con el torpe abuso de la percalina.

—¡Vaya un endiablado oficio que tengo, Justina.

—¿Por qué?

—Porque...

—Trae esa carta, imbécil!

Miraud sonrió como un tonto.

—Ya te he dicho que quiero ser obedecida.

—Eso es lo que hago—dijo el carterero, humilde como todos los pretendientes.—Sin embargo, estas cartas vienen de París, y son quizás cartas de amor.

—¿No te he dicho ya que no son para mí?

—¿Para quién son entonces?

—Para alguien que debe hacer un buen matrimonio—dijo ella, bajando la voz,—gracias á esta correspondencia. Es todo lo que sabréis, y, por tanto, basta de ostensiones, ¿no es así?

Justina suavizó esta orden con una caricia, y al ver que empezaban á entrar los marmitones en la cocina, guardó la carta en su bolsillo.

Miraud se bebió un gran vaso de vino para prepararse á hacer el resto de su carrera, y salió.

Entre tanto, la duquesa repasaba en el parque su correo.

—Mirad—dijo á M. Godet,—todas las felicidades á un tiempo.

—¿Qué felicidades?—preguntó el viejo, engolfado en la lectura de un periódico.

—Ligneres está ya curado...

—Tanto mejor.

—Y viene.

—¿Solo?

—No, con su madre.

—¡Ah! Tanto peor—dijo M. Godet, volviendo á su lectura.

—Pero la duquesa no le dejó.

—Nunca habéis simpatizado con mi prima de Ligneres—le dijo.

—Desde luego—añadió el viejo.—Siempre ha sido fea... Grande, huesosa, seca de cuerpo y de carácter; maldiciente, afectando ridícula severidad y un desprecio profundo para todo lo que no es de su clase, y, por fin, un respeto extravagante á las convenciones y reglas del honor, según el Evangelio del barrio de San Germán.

—Exagerais, amigo mío.

—Nada absolutamente, demasiado lo abéis.

El torero coñido no está en uso en los tiempos que alcanzamos, sino rarísimas veces. Apenas hay uno de coleta que tenga mano izquierda y se tire con coraje y sepa herir.

El arte de Montes y Chiclanero está pasando por tremenda crisis. La afición no se extingue porque aun quedan dos maestros: Mazzantini, que domina á los toros con su inteligencia, su valor y sus toros con su inteligencia, que es una maravilla y un primer y un coloso. Puede decir, imitando á Luis XIV: el torero soy yo.

Sin él no habría fiesta nacional.

El día de la Virgen dió en la plaza de San Sebastián una soberbia estocada á un toro de López Navarro y la ovación fué inmensa; puso al bicho por montera una boina que el entusiasmo arrojó á la arena y se sentó en el estribo, recibiendo el aliento de la fiera, que moribunda retrocedía ante el diestro y la descabelló después de levantar la boina un poco con la punta del estoque, y aquello fué el delirio y aquello fué el arte de los mejores tiempos.

Otro toro de la misma ganadería que había hecho buena faena en varas, se escapaba de la muerte en el trasteo. Guerrita con soberana inteligencia se acercó á la fiera y con pasos inconcebibles, por lo nuevos, se impone, y el corrupto esclavizado por aquellos recursos que de Córdoba se había traído Rafael, recibe una estocada hasta la mano, y la ovación se repite y un francés que junto á mí se hallaba, dijo en el colmo de su entusiasmo que Guerrita había hipnotizado al toro.

Así, así se fomenta la afición y no decae.

En Las Arenas Bayonesas lidiaron el domingo Revete y Fuentes, toros de López Navarro. La benevolencia de aquel público con las cuadrillas llegó al último extremo, pero no pudo evitarse que en señal de desagrado se arrojase al ruedo una botella y se silbara con insistencia.

El sexto fué bravísimo. El público se entusiasmó con aquel soberbio animal. Fuentes estuvo desgraciado y al recibir en el brazo una cornada, gritaron los franceses: *¡viva el toro!*

Casi al mismo tiempo deslucían con desdichada faena, Cara-Ancha y Faio, la lidia de seis Aleas en la plaza de San Sebastián.

Así, así cae por tierra la afición y el entusiasmo.

En las Arenas Bayonesas había hermosas y elegantes damas españolas. Contábase entre ellas las duquesas de Placencia y de Vibona; las marquesas de Montegudo, Bolaño, Rocamora, Romana y Villavieja y las condesas de Cates y Santiago.

La familia del Sr. Canalejas tuvo en su palco el capote de Revete. Como este diestro y Fuentes se resentían aún de recientes cogidas, había en la plaza, á más de la barrera, cuatro burladores.

Entre los espectadores vi á Pascual Millán que tenía sitio en el palco presidencial y escribía la revista para *El País*; á Ramón Cárdenas, el simpático redactor de *La Epoca*, que veranea en San Juan de Luz; y á Rodrigo, que fué á la plaza en el coche de Revete y es íntimo suyo.

En Las Arenas Bayonesas hubo, pues, mil lenguas que contaran las peripecias de la corrida.

Llegó el deseado crucero *Vizcaya*. Salió á recibirlo el capitán de navío señor Eliza y el comandante del cañonero *Tajo*, que tuvieron la bondad de invitarme á ir en su bote.

El *Vizcaya* venía navegando á cuatro millas de la costa. Gallardamente dobló el cabo Machichaco y á poco disparó un cañonazo pidiendo práctico, que pronto llegó á bordo, quedando la trainera á estribor.

El Océano estaba tranquilo y parecía inmenso espejo. A mi mente vino una frase de Grilo. Dice que el mar, á más

de su belleza, retrata y refleja la del cielo.

El buque se deslizaba suavemente por la tersa superficie de las aguas, dirigiendo su proa al monte Urgull, en cuyas cercanías iba á fundear.

Pasó entre pequeñas embarcaciones que conducían familias de San Sebastián.

El sol brillaba sobre nuestras cabezas con todo su esplendor. El *Vizcaya* lanzó un ancla, los botes se alejaron de la enfilación de los cañones y la artillería, con estruendo, saludó al pabellón real, que ondeaba en la playa, donde se hallaba S. M. con sus augustos hijos.

Momentos después tuve el gusto de abrazar al comandante del *Vizcaya* en el puente del crucero. Oí de sus labios que el gobierno del buque es admirable, y que navegando tiene movimientos muy suaves. Su dotación deben constituirla 500 hombres, y solamente trae 120 á bordo. Llevan un mes sin descanzar.

Recorrí todo el buque. Es magnífico. Hacen falta á España doce como el *Vizcaya*. La artillería invade hasta la preciosa cámara del comandante. Entre muebles elegantes de rica tapicería se ven emplazados cañones Nordenfled.

Preside el decorado de la cámara un bello retrato del rey D. Alfonso XIII, dando la derecha á su augusta madre.

Lleva la firma de Fernando Debas. La distribución del *Vizcaya* está bien entendida. Hay holgura, luz y ventilación para todos los servicios.

Quien se asome á las lumbres de las potentes máquinas, se forma idea del infierno. Tan alta es la temperatura y tan enrarecido el aire.

Falta al barco algo esencial que falta á la vista: la artillería de 28 centímetros, que montará en el Ferrol.

Matta es un distinguido marino, predispuesto á armar buques.

Esta misión importante llenó de muchacho en el *Pelicano* y más tarde en el *Colón*. Ahora la cumple en el *Vizcaya*.

La dotación de este último crucero apenas conoce á su comandante, á pesar de compartir con él las rudas tareas de la vida de mar en tales condiciones.

El *Vizcaya* está fundeado frente á la Concha, ofreciendo á la vista su costado de estribor.

A las nueve de la noche convergían haces de luz vivísima hacia el palacio de Miramar y los hoteles.

Los brillantes destellos irradiaban de tres proyectores eléctricos instalados en el *Vizcaya*. La intensidad de cada foco era de 85.000 bujías. Estos raudales de luz se confundían con los que emanaban del *Verdedito*.

El efecto era sorprendente en medio de la oscuridad de la noche.

Con frecuencia oíanse las sirenas de mar de los buques de guerra. Parecían lamentos de un monstruo ó rugidos de fiera.

Excitada la fantasía por estas impresiones, creí que el León de España, recostado sobre el Cantábrico, velaba por el prestigio y la honra nacional.

AGUIRRE.

En la Coruña se persigue también energicamente á los aficionados á tirar de la oreja á Jorge.

El jefe de vigilancia de aquella capital, Sr. Navarrete, y el inspector señor Valcárcel, obediendo las órdenes del gobernador, se pasan el día y la noche visitando casinos para evitar que se timbe.

HAN FALLECIDO:

En Barcelona, D.ª María Ana Cardona Jalabert.

En Zaragoza, D. Enrique Alonso y Alman.

En Córdoba, D. Pedro Alcántara de Trevilla.

En Coruña, D.ª Benita Pita, viuda de Seojo.

En Ferrol, Excmo. Sr. D. José María de Caabeiro.

En Lugo, D.ª Juana de la Sota.

Se ha establecido en Caracas (Venezuela) un círculo católico, bajo la advocación del Santísimo Sacramento.

Soleme novena que en la iglesia pública de la catedral de Mujeres de esta corte, sita en la calle de San Bernardo número 81, se ha de celebrar al glorioso San Ramón Nonato, dando principio el día 23 del presente mes, en la forma siguiente:

Todas las tardes, á las cinco y media, se rezará el santo rosario, al que seguirá el sermón, después la novena, terminando con los gozos en el altar del santo.

El día 21 propio de la festividad del santo, á las diez habrá misa cantada; y por la tarde después de la reserva de los de metal, proclama el este nuevo sistema una dulzura en los sonidos como jamás se ha oído en Europa. Esos padres han fundado igualmente un diario religioso, redactado en chino y titulado *El Sagrado Corazón de Jesús*.

No contando esta iglesia con ningún recurso, se suplió la limosna de los fieles.

Los misioneros jesuitas de Shanghai, al invitar á las autoridades locales á un convenio, les enseñaron el magnífico órgano recientemente construido por un hermano conductor de la comunidad, con la especialidad de que los tubos son de bambú, en sustitución de los de metal, produciendo este nuevo sistema una dulzura en los sonidos como jamás se ha oído en Europa. Esos padres han fundado igualmente un diario religioso, redactado en chino y titulado *El Sagrado Corazón de Jesús*.

En la familia Perier hace cincuenta años que han establecido hombres notables en el comercio, industria, hacienda y política; pero no se sabía que una individuo de ella había muerto en estado de santidad después de haber estado en América la congregación de religiosos del Sagrado Corazón. Esta señora fue Rosa Felipa Dufré Perier, que nació en San Luis (Estados Unidos) en 1822.

En Bérnago ha sido fundada una Unión Católica Agrícola que ha sido acogida con general complacencia.

Como se ve, estas sociedades, de carácter puramente cristiano, van progresando.

IX

Días de calma.

Justina Savart era una criada de treinta años escasos, morena, vivaracha y complaciente, de ojos vivos y de modales desenvueltos, casi fogosos, de boca pequeña y manos bien cuidados, que se había dejado tentar más de una vez por el diablo, y que era, á su vez, capaz de tentar á cualquiera.

Nacida en una granja de Maillepré, se distinguió desde sus primeros años por lo gentil de su figura. La duquesa la tomó á su servicio al cumplir los quince años para elevarla gradualmente al rango de segunda camarista, bajo la férula de la fría y severa Susana Carol; así vinieron á juntarse dos naturalezas tan distintas como el agua y el fuego.

Susana Carol no quería á Justina; más de una vez había dicho á su ama que aquella muchacha era una loca y una casquivana, que le proporcionaría muchos disgustos, lo cual no dejaba de ser exacto. Pero era tan triste Maillepré! ¡Y Justina era tan alegre, tan corriente y tan graciosa! Justina completaba, pues, el parque de Maillepré, y por esta razón la duquesa había tenido que perdonarla más de una escapatoria, conservándola á su lado como conservaba los corpulentos árboles, cuyo ruido le era grato, y como las flores de sus jardines. Verdad es que la duquesa ignoraba muchas cosas que hubieran seguramente despertado su cólera, porque Justina era maestra en el arte del disimulo. Poseyendo todas las condiciones apreciables de los graciosos de comedia, Justina tenía también todos los defectos, ó por mejor decir, los vicios de aquellos. Además había tenido la desgracia de prosperar en su camino con un genio malfático: este ángel malo era M. Roland Beroult de Serigné.

Cuando este descubrió el secreto de la ignorada fortuna de Blanca Carol, tuvo necesidad de un auxiliar ó de un cómplice para realizar sus planes, cómplice que no era difícil de hallar.

Justina era la encargada de acompañar á Blanca cuando iba á pasar algunas horas en Maillepré.

Al verla Beroult, conoció

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO
PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Abdicación.
Londres 22, 6.40 m.
El periódico *The Daily Chronicle* publica un despacho de su corresponsal en Belgrado diciendo que sabe por noticias de muy buen origen que el rey Alejandro tiene el firme propósito de abdicar en favor de su padre.
El despacho añade que los ministros se oponen a los deseos de su soberano; pero que éste confía vencer su resistencia.
En caso contrario es casi segura una modificación ministerial, pues el rey Alejandro persiste en que su padre vuelva a ocupar el trono.
Por su parte los partidarios del ex rey Milano trabajan sin descanso para desvanecer los escrúpulos de éste y aceptar la abdicación que le ofrece su hijo.—*Fabra.*

NACIONALES

Buque dispuesto.
Ferrol 22, 11 m.
Se ha recibido en este departamento la orden de alistar inmediatamente para hacerse a la mar el cañonero *Galiota*.—*El corresponsal.*
Un asesinato.
Murcia 21, 8.50 m.
En el partido de La Toba, término de Lorca, ha sido asesinado anoche de un pistolazo el joven José Sánchez Alcaraz. El asesino ha sido detenido. Cuenta 19 años de edad y se llama Marcos Pintor Martínez. En el acto de su detención se le ha ocupado el arma homicida.—*Fruos.*

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 22.
The Times inserta un despacho de Shanghai diciendo que el general chino Cioo batió y derrotó a los japoneses el viernes último en Ting-Yang, y el sábado, en Chung, causándole en ambas batallas grandes pérdidas.
Buenos Aires 22.
Servicio especial de la Agencia Fabra. Precio del oro en el día de ayer: 348.00.
París 22.
Los despachos de Vernet-les-Bains recibidos esta madrugada dicen que el presidente del Consejo, Sr. Dupuy, ha pasado la noche bastante tranquila; pues aunque ha dormido poco, ha cesado por completo la intensidad de los dolores hepáticos.
Londres 22.
Definitivamente se ha fijado para el viernes próximo la suspensión de las sesiones parlamentarias.
Nueva York 22.
El presidente de la república, Sr. Cleveland, ha experimentado notable mejoría y probablemente podrá marchar hoy a Washington.
París 21.—Recibido el 22.
Después de la hora oficial de Bolsa se han hecho: el 8 por 100 francés, a 108.45; y el exterior español, a 66.00.
París 22.
Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66.06; 3 por 100 francés, 108.47.
Londres 22.
Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 66.06.
Nueva York 22.
Despachos recibidos de Port-au-Prince anuncian que el presidente de la república de Haití, general Hippólito, está gravemente enfermo.
Añaden que existe el temor de que esalle la revolución en dicha república.

ATENTADO ANARQUISTA

FOR TELEGRAFO

La venganza de Henry.—Nuevo sistema de matar.
París 22, 8.30 m.
Ayer se realizó un atentado anarquista que es posible sea el principio de una serie de terribles venganzas.
Estaba prestando servicio en la plaza de Notre Dame un agente de policía, cuando de pronto se le acercó un obrero y le dió tres puñaladas con una cuchilla de zapatero, diciéndole:
—Toma, para que te acuerdes de Henry.
El agente, a pesar de las heridas recibidas, tuvo bastante presencia de ánimo para prender al agresor y llevarle a la comisaría correspondiente.
Por fortuna para el agente, el arma que llevaba el asesino era demasiado cortante y el filo muy delgado; se embolsó en el paño del capote, produciéndole solo tres pequeñas heridas sobre la tetilla izquierda, de las cuales fué curado inmediatamente.
Interrogado el criminal, dijo que había creído que el agente agredido era el que le tuvo al anarquista Henry.
No muestra arrepentimiento, sino pesar por haberse equivocado. Predice que serán asesinados el que detuvo a Henry, Casimiro Perier y el actual presidente del Consejo.
Afirma que yo de los anarquistas han abandonado el procedimiento de las bombas para emplear el puñal, que solo hiera a las personas condenadas a muerte por el anarquismo.
El detenido tiene 20 años de edad y es de oficio tonelero.
El hecho ha causado en París profunda impresión.

MARRUECOS

FOR TELEGRAFO

El sitio de Mazagán.—Precavaciones.—La insurrección cuada.—Actitud del sultán.
Tánger 21, 10.30 m.
Mazagán sigue sitiada por los rebeldes, y si éstos tuvieran medios de bloques por mar, no lo pasarían muy bien los habitantes de la capital de Dula, pues por tierra no recibían ninguna clase de víveres.
El batallón ha adoptado grandes precauciones y las murallas están defendidas, en cuanto cabe, si bien no se teme que la osadía de los rebeldes llegue hasta intentar un asalto. Esto no es cosa que entra en las prácticas guerreras de aquella gente. Lo único que sería de temer es una sorpresa y por eso las puertas de la ciudad están cerradas y se ha cortado toda comunicación con tierra.
La insurrección ha prendido también en la provincia de Chamá, sobre todo por los alrededores de Mansuriah y Casablanca, donde campear por sus respetos los ex súbditos del sultán.
Este, lejos de querer imponerse por la fuerza, demuestra que quiere transigir con los revoltosos, ya porque tengan razón, ó porque no se encuentra con fuerzas bastantes para combatirlos.
La situación es bastante grave y la alarma ha cundido por todas partes, pues sabido es que las habillas sublevadas cometen toda clase de violencias.—*Orive.*

do cuando la sociedad y la vida le ofrecen la dicha, la consideración y las esperanzas que caben en lo humano.
Queridísimo de sus padres, halagado por el cariño de su amante esposa, que no se ha separado un momento de la cabecera del lecho, rodeado de la atmósfera de amistad sincera de cuantos lo trataban, el mundo no le ofrecía más que satisfacciones y venturas.
Era D. José Sagasta uno de los hombres más revoltosos y modestos que hemos conocido: de corazón abierto, de carácter franco y jovial, de trato afable, jamás se envenenció con los altos puestos que siempre tuvo su padre; no sintió el incentivo de las ambiciones, y él, que constantemente pedía protección para los amigos, para los conocidos, y sobre todo para los desgraciados, jamás solicitó puesto alguno para sí.
Hubo ministros que, por haberle conocido desde niño y por halagar al jefe del partido, le brindaron con altísimas posiciones, y aun hubo ocasión en que estuvieron extendidos los decretos designándole para subsecretario de un ministerio y para director de un Banco importantísimo.
D. José Sagasta, de acuerdo con su padre, declinó siempre la honra que se le hacía, no queriendo nunca que se dijera que el favor le había sobrepuesto a otros candidatos.
Ha sido diputado durante muchas legislaturas, y en todo el tiempo en que lo conocimos, hemos podido observar en él esa bondad de corazón y esa humildad sencilla que le distinguían.
Había pasado de los cuarenta años, conservando un carácter ingenuo, dulce y hasta candoroso.
Era en realidad un niño grande.
A su padre le tenía un respeto que casi se convertía en culto religioso, y a su madre le profesaba un amor fanático, delirante.
Todavía recordamos la noche en que la atribulada señora llegó de Avila, cuando ya él creía que no iba a volverla a ver, y se abrazó a ella tan estrechamente, que costó grandes trabajos separarlos.
Hay un rasgo en la vida del malogrado joven que pinta su corazón y su generosidad.
Algún tiempo después de casado halló en su puerta un recién nacido colocado en una cecita. Lo tomó en sus brazos y se lo presentó a su esposa. Ambos resolvieron recibir por hijo a aquel pobre ser abandonado, creyendo que la Providencia se lo daba en compensación de no haber tenido ellos todavía hijos; pero un año después tuvieron una niña, y entonces consideraron que eran dos los hijos que tenían: equipararon en su cariño a aquellos dos seres, y los crían sin preferencias y sin distinciones. Las dos criaturas se adoraban y se consideraban como hermanos.
Cuando ya han empezado a crecer, se ha sabido quienes eran los padres del hijo adoptado, y la preocupación de nuestro malogrado amigo, en estos últimos tiempos, era evitar que separaran de su hogar y de su cariño a aquel ser que había recogido a la puerta de su casa.
Ha muerto D. José Sagasta sin dejar ni un odio, ni un rencor, ni un solo enemigo.
En pos de sí no queda más que el recuerdo afectuoso de sus bondades y de esta inesperada desgracia.
Cuanto nos teníamos el gusto de tratarlo, conserváramos la memoria de aquel amigo en cuyo pecho sólo se anidaban sentimientos generosos e ideas nobles.
Dios haya acogido en su santo seno el alma de nuestro infortunado amigo, y reciban sus acoogidos padres y la desolada viuda la sincera expresión de nuestro profundo sentimiento!

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELEGRAFO

San Sebastián 22, 12.10 m.
El general Henestrosa irá pronto a Bilbao a mandar la brigada.
La señora de Alonso Martínez (D. Vicente), está mejor.
Esta tarde visitó numeroso público el crucero *Vizcaya*.
Muchas señoras sufrieron los efectos del mareo.
Al pie de la escala del buque voló una lancha, cayendo al agua una señora, que pudo ser salvada.
Había mar tendida.
El comandante adoptó las disposiciones necesarias para facilitar el regreso a tierra en vista de la gran aglomeración de genta.
El *Vizcaya* saldrá el jueves para Ferrol.—*Aguilar.*
San Sebastián 22, 3 t.
El crucero *Reina Regente* salió a las dos de la madrugada para Tánger.
Cuando la escuadra pase por allí se le incorporará dicho buque para volver aquí si los sucesos no exigen que continúe en el puerto marroquí dicho crucero.
El *Isla de Luzón* saldrá pronto para Mazagán.—*Aguilar.*
San Sebastián 22, 3 t.
Se ha firmado el indulto de Isidro Vinarío (a) Cabacha, condenado a muerte por el consejo de guerra de Manila, a causa de haber insultado a la fuerza armada.—*Aguilar.*
San Sebastián 22, 3 t.
Han sido ascendidos a alféreses de navío los Sras. Arderius, Nardiz, Pasquin, Pardo, Rogi, Soto, Antelo, Bustillo, Colmenares, Servet, Roldán, Cavada, Romero, García (D. Ricardo), Martínez (don Félix), Fernández (D. Alfredo), Pavia, Quesada y Vial.—*Aguilar.*
San Sebastián 22, 3 t.
El cañonero *Alcedo* llegó a Pointe au Pitre (Antillas menores). El *Vizcaya* abandonará a San Sebastián mañana por la noche.
La reina ha enviado un expresivo telegrama de pésame al Sr. Sagasta.
El rey jugó hoy en la playa de descalo. Este detalle prueba que disfruta perfecta salud.
Los hijos del conde de Caserta salieron en el expreso para la Granja. Les despedieron las autoridades y los altos funcionarios de Palacio.—*Aguilar.*
San Sebastián 22, 3 t.
Telegrafían del Ferrol que quedó desparejada la corbeta *Nautilus* para hacer reparaciones en la arboladura. Hallóse en el buque tan crecido número de ratas que será preciso desinfectarlo antes de entrar en el dique.
Ha llegado la célebre escritora norteamericana D.ª María Serrano.—*Aguilar.*

DON JOSÉ SAGASTA

La dolencia de nuestro querido amigo el diputado a Cortes D. José Sagasta, ha tenido el fatal desenlace que anoche ya desgraciadamente se preveía al presentarse los síntomas del nuevo ataque cardíaco.
La noche la había pasado un tanto tranquila y esta mañana parecía que la ligerísima mejoría iniciada iba acentuándose, hasta el punto de que a las personas que hoy enviaban recado preguntando por la salud del enfermo se les contestó en este sentido.
Después de las once entró el doctor Marín en la alcoba del Sr. Sagasta y lo pulsó, observando que tenía el doliente unas noventa pulsaciones por minuto.
A poco entró en la alcoba el doctor Calleja en compañía del presidente del Consejo de ministros.
El ilustre profesor acercose al enfermo y en unión de su colega procedió a examinarlo. De pronto se debilitó el pulso, y después de dos fuertes y desiguales pulsaciones, volvióse el doliente hacia el lado donde se hallaba su amante esposa, y después de un rápido e insperado estertor, dejó de existir a las doce y cinco minutos de la tarde.
Apenas dió tiempo a los doctores que le asistían para ordenar se le administrasen los últimos sacramentos.
En tan angustiosos momentos se hallaban en la estancia, además de los padres y hermanos del enfermo, su primo el señor ministro de Hacienda.
Pocos minutos después llegaron el señor ministro de la Gobernación, el subsecretario de la Presidencia, Sr. Cruz, el Dr. Escolar, los señores Montilla, Alonso Castrillo, Laá y otras personas de la familia e intimidad de la casa.
El señor presidente del Consejo, que ha tenido el doloroso consuelo de ver exhalar a su hijo el último suspiro, quedó afectadísimo y presa de un abatimiento extraordinario.
El dolor de la angustiada viuda, de la madre, y de su hermana Esperanza, no pueden expresarse.
Infinidad de personas han acudido a la casa moribunda, inscribiéndose en las listas de pésame, pues la familia ha dispuesto no recibir a nadie.
Ha producido un sentimiento de pena en todos, la desgracia de nuestro querido amigo D. José Sagasta, que ha ocurrido

Poco después, el juez Sr. Montesinos, el actuario Sr. Cabrero y su escribiente, abandonaron el despacho para dedicarse a restaurar sus fuerzas.
**
Un reporter se acercó al Sr. Cabrero y le dijo:
—Pero, querido amigo, ¿no me cuentas nada, absolutamente nada del asunto? Y entonces contestó el actuario:
—Sí, que hay muchísimo, que hay algo, que hay mucho y que no hay nada, escoge lo que quieras de esto.
Y se marchó a almorzar.
**
A las cinco de la tarde volvió el juzgado de instrucción al despacho y a poco volvió a ser conducido y llevado ante el juez el detenido Poveda.
**
A las seis continuaba éste detenido contestando a las preguntas de la autoridad judicial.
**
Se asegura que el juzgado estará bastantes horas en la Casa de Cánónigos, pues después de terminar el interrogatorio de Poveda, continuará el juez interrogando a D. Manuel del Castillo y a su criado José Tejedor.
**
Es posible que esta noche se celebre un careo en la cárcel entre los expresados detenidos y los cinco que se encuentran en el establecimiento celular.
**
El proceso consta ya de considerable número de folios.
Es digno de todo elogio la actividad que despliega el juez instructor.

LA MÚSICA DE LA IGLESIA

FOR EL DEVOTO PARLANTE.

Mañana publicará *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA* un artículo titulado **LA MÚSICA DE LA IGLESIA COMO SÓCRATES**
Por persona llegada de Chafarinas, se ha sabido en Málaga que a aquella plaza ha sido conducido un moro con síntomas de intoxicación.
Los médicos procedieron a un minucioso reconocimiento, demostrándose que el envenenamiento había sido con Cicuta.
Según refiere el moro, hace casi un año, se ajustó (esta es la frase que ellos emplean para decir se han casado) con una mora pobre, pero muy hermosa.
Un hermano de ella, exigió una buena cantidad al cuñado a condición de no oponerse a la unión con su hermana.
La suma en que se ultimó el convenio la había de satisfacer en cuatro plazos, de los cuales llevaba entregado tres, cuando otro moro enamoróse perdidamente de la mora, y propuso a su hermano entregarle mayor suma, si deshacía la unión matrimonial.
Con efecto, el ambicioso moro concibió quedarse con los plazos que el cuñado le había satisfecho, y aprovechar la cantidad que le ofrecía el nuevo amante, a cuyo fin empezó a suministrarle el primero en el té una cantidad de Cicuta, cuyo sabor amargo atenúa con azúcar.
Cuando el moro víctima de esta felonía sintió los síntomas del envenenamiento, ya era tarde para su salvación, pues se ha hinchado todo su cuerpo y la ciencia será impotente para curarlo.

EL ROBO DE LA TABACALERA

Verdaderamente que el curso del proceso ha entrado desde anoche en otra nueva fase, y sobre otra base parece que descansará.
Las detenciones hechas anoche en la casa núm. 38 de la calle del Carmen parece son, sin duda alguna, importantísimas, pues de las declaraciones que han de dar depende que el asunto se vaya desenmarañando.
**
El activo juez Sr. Montesinos supo la noticia de las detenciones por los periódicos de esta mañana, cuando se preparaba para concurrir a su despacho.
La satisfacción dicen que fué visible.
Al Sr. Cabrero, actuario de la causa, le sucedió lo propio, constituyéndose el juzgado a las ocho y media de esta mañana en el expresado despacho.
**
Es un hecho que el oficial del señor Cabrero, señor de la Torre, fué relevado de practicar en el sumario; pero esto no obedeció a disposición superior por creerle más ó menos comunicativo con los chicos de la prensa, sino que fué relevado para que se encargara del despacho de la tramitación de otras causas que están pendientes.
Seguramente que dentro de dos días el señor de la Torre volverá a trabajar en el expresado proceso.
**
El juez Sr. Montesinos, acompañado del actuario, permanecieron, creemos que escribiendo, en el despacho.
Los reporters, a respetable distancia, hacían la guardia de honor.
**
A las doce próximamente fué subido al expresado despacho el detenido Juan Poveda, que, como sus compañeros, estaba incomunicado en el encierro de la casa de Cánónigos.
Subió cabizbajo, acompañado de dos guardias del cuerpo de Seguridad, y de un alguacil del juzgado instructor.

NOTICIAS ARTÍSTICAS

El reputado compositor Saint Saens, ha sido nombrado comendador de la Legión de honor.
**
Los días 14 al 16 de septiembre próximo, se darán grandes conciertos en Salamanca, para una orquesta y masa coral de 200 profesores, bajo la dirección del maestro Espino.
**
A la temprana edad de 19 años ha obtenido el primer premio de piano en el Conservatorio de París, el pensionado por el Ayuntamiento de Barcelona y por la Diputación provincial de Lérida, Ricardo Viñes, discípulo de Beriot. El jurado estaba compuesto de los Sras. Ambrosio Thomás, presidente; y Senepren, Jaure, Mathias, Bavina, Vidor, Nolle, Philipp y Tomé, vocales. La pieza de concurso la escribió Saint Saens, presentándose al certamen 21 aspirantes.
**
Una casa de Leipzig, acaba de terminar la edición de las obras completas de Palestrina, empezada hace 80 años.
**
El ilustre cantante y gran maestro de canto de fama universal, Manuel García, que como todos los años, ha sido juez en los concursos de la real asociación de Música de Londres, cumplirá en breve 90 años.

EL RECORD MADRID-SANTANDER

Los Sras. Rason y Domingo han regresado a Madrid después de haber hecho el record de 450 kilómetros que median desde Madrid a Santander.
A pesar del mal estado de las carreteras, que les produjo entre otros contratiempos la ruptura del neumático del tandem, el recorrido ha sido hecho en 42 horas.
Durante el camino han sido muy obsequiados por donde han pasado.
El tandem Clement no ha sufrido desperfecto durante el camino.
Parece que en breve harán los notables velocipedistas una nueva excursión hacia las provincias del Norte, eligiendo caminos que sean mejores para el tandem.
Nuestra bienvenida.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS

Entre las obras que hay en estudio en el teatro Eslava, figuran el sainete *Las flores de mayo*, ó *puede el baile continuar*, y las zarzuelas *El tambor de granaderos*, original de un reputado autor, música de un eminente maestro; *La favorita* y *El Españolito*.
—Mañana, jueves de moda en el Jardín de Aclimatación. La tarde será amenizada por la brillante banda de música del regimiento de San Fernando, que dirige el maestro Sr. Bernandín.
—El jueves se estrenará en el circo de Colón el gran espectáculo *Exposición de Chicago*, en que toman parte, además de los artistas de la compañía, un numeroso

cuerpo de baile, en que figura la primera bailarina Soledad Menéndez, y más de doscientas figurantes. Se estrenará un telón pintado por Busato y Amalio; y el vestuario, construido en Londres, exhibiéndose los trajes de todas las naciones del mundo.
Pasan de trescientas las personas que toman parte en este espectáculo, que a juzgar por lo que de él dicen los que han presenciado los ensayos, es verdaderamente sorprendente.
SUCESOS.
En un establecimiento de aparatos eléctricos situado en la calle del Arenal, se venía ocupando un mozaibete, desde hace algunos días, en sustraer cantidades de alambre. Sorprendido, fué llevado esta tarde al juzgado de guardia.
—Un distinguido jurista, de apellido C. I., ha presentado esta mañana una querrela contra un individuo que le maltrató anoche de obra, por haberse encargado de la demanda de divorcio de su consorte.
—En la calle de la Guardia le fueron robadas esta mañana a una mujer unas ropas de vestir.
—Por riñas y escándalos de menor cuantía, fueron detenidos durante las últimas veinticuatro horas, 26 hombres y siete mujeres.
—Las carreras de velocipedos que la Sociedad Velocipedica de Madrid ha organizado para setiembre, promete ser un acontecimiento. En ella se correrá el campeonato de España (velocidad) que tendrá tres premios: el 1.º de 1.000 pesetas, ha sido ofrecido por el Sr. Recur. Además habrá una carrera internacional y dos *handicaps*, uno nacional y otro internacional, cuyos premios todos serán en metálico.
—El gran velocipedista Zimmerman, tomará parte en Bruselas en el «Campeonato del mundo» que se ha de correr allí este año.
—En el mes próximo hará el record ciclista desde París a Lisboa, por Salamanca, M. Damour, que piensa emplear en él el mismo tiempo que en el de París a Madrid.
Mañana publicará la *Gaceta* los siguientes decretos de Fomento:
—Declarando oficialmente organizada la Cámara agrícola riojana, domiciliada en Logroño.
—Concediendo la construcción de una carretera que partiendo desde la iglesia de Santa María de Torres (Coruña), termine en la playa de Bardayo.
—Ha circulado por Zaragoza la noticia de que en la capilla del templo del Pilar habían entrado gentes sospechosas que habían colocado un petardo.
—Regístrase la capilla y fueron detenidos dos rateros que aparecieron provistos de unas cañas untadas de pez, para extraer con ellas las monedas que arrojan los fieles al pie de la benita imagen.
—El *Heraldo* de anoche publica el reglamento de la acreditada Academia del señor Arcos, Reina, 8, con el nombre de «Academia Facultativa Militar», por consignarse exclusivamente a la preparación para el ingreso en Artillería e Ingenieros.
—Hemos oído asegurar en los círculos donde se rinde culto a la poesía, que el incansable poeta y fecundo escritor don Jaime Martí-Miquel prepara un volumen, bajo el título de *Los bardos de Israel*, que son fragmentos de todos los escritores de la Biblia, puestos en rima castellana; además cuenta con una novela por entregas, que verá la luz en octubre, de la cual tenemos muy buenas noticias, por su gran transcendencia social. Es la primera vez que ensaya sus fuerzas en este género difícil; pero no creemos que el novelista se quede detrás del poeta Ilrico.
—De Lérida nos dió nuestro corresponsal:
«Promete ser muy empeñada la próxima lucha electoral para diputados provinciales. Los candidatos por la capital y demás distritos vacantes son los siguientes:
Lérida: cuatro diputados.—Candidatura ministerial: D. Francisco Segafolles, abogado; D. Antonio Abadal Grau, farmacéutico-proprietario; D. Francisco Roldán, abogado. Para el cuarto lugar el conocido conservador presentará al conocido banquero D. Ramón Gené.
Seo de Urgel-Sort: un diputado.—Don José Sol Torrents, alcalde de Lérida; don Francisco Vidal y Codina, propietario republicano.
Trep-Viella: cuatro diputados.—Candidatura ministerial: D. Pedro Fuertes Bardají, director del Instituto; D. Ignacio Parre, abogado; D. Fulgencio Pérez, propietario. El cuarto lugar, D. Ángel Feliú y Escala, abogado, conservador. Los federales presentan la candidatura de los Sras. D. José Llasí y D. José Arrá.
Balaguer: un diputado.—Lucharán por los monárquicos, D. Francisco Corberó, propietario, y por los republicanos, don Pedro Lasala, abogado.
Tendrá al corriente a los lectores de LA CORRESPONDENCIA del resultado de las elecciones.—*M. Jiménez.*

ASILO DE LA SANTISIMA TRINIDAD

En los talleres dedicados al Sagrado Corazón de Jesús, que tiene el asilo para ayudarse a sus muchos gastos diarios, se admiten todas las niñas y jóvenes solteras de diez a veintidós años, que no padecan males contagiosos y observen buena conducta.
Estas jóvenes estarán separadas de las internas, y lo que ganen se les pagará los domingos, después de oír misa.
Las menores se dedicarán con preferencia a aprender, además del oficio, a leer, escribir, cuentas, doctrina cristiana ó historia sagrada.
Las mayores aprenderán la doctrina, quedando a su voluntad el aprender lectura y demás.
Una vez al mes confesarán y comulgarán.
Urge a este benéfico asilo para hacer los trabajos de la casa y su propaganda gratuita, una máquina de imprimir, que fia en Dios habrá alguna persona caritativa que se la facilite, así como una carretilla para el vehículo de repartir los pedidos y encargos que se le hacen.
En el asilo que en Villaverde poseen las Hermanas Terciarias de San Francisco, dedicado a la educación de niñas huérfanas de empleados civiles y artistas, han dado principio a la construcción de la capilla que ha de alzarse, gracias a la protección que algunas personas le dispensan.
Digna del más sincero aplauso es la misión de este centro, puesto que dispensa su protección a la clase más azotada en nuestros días: la clase media.
Siendo cuantiosos los gastos que se les originan con motivo de dichas obras, y escasos los recursos con que cuentan, suplican a las almas caritativas contribuyan con sus limosnas a la realización de obra tan meritoria.
Los donativos pueden entregarse en Madrid, al señor rector del oratorio del Olivar, D. Andrés Meneses, ó en Villaverde, en el mismo Asilo.
Por el antiguo procedimiento del entierro, tan usado en los presidios, ha sido timado en Valencia, un caballero, a consecuencia de lo cual se instruye un proceso en el que se hallan complicados, además de algunos reclusos del penal de San Agustín, varias otras personas, entre las cuales hay algún médico.
Parece que el juzgado de instrucción ha encontrado en poder de los detenidos gran número de documentos, que prueban la existencia de otros timos realizados ó en embrión.
El próximo domingo 26 tendrá lugar en la Plaza de Toros una extraordinaria corrida, en la que se lidiarán seis toros de desecho de tierra y cerrado, de la ganadería de D. Manuel Bañuelos y Salcedo, de Colmenar.
Los dos primeros serán estoqueados por el simpático y afamado matador de toros Francisco Sánchez (Frascuelo), y los cuatro últimos los matarán, alternando, los diestros José Gordón (Gordito) y José Machío Trigo, hijo del antiguo matador Jacinto.
La corrida empezará a las cuatro y media.
Los toros podrán verse en los corrales de ocho a once para que el público pueda apreciar su buen estado de gordura y trapío.
Ha llegado a esta corte el Sr. Villamil, comandante de *La Nautilus*, el cual se propone ir a la Granja para presentar sus respetos a S. A. la infanta doña Isabel.
En Sevilla una mujer recriminaba a su marido porque sostenía relaciones ilícitas con una *profrima*.
El marido, irritado, agredió repentinamente a su consorte, la cual tenía en brazos a un hijo suyo, y con una faja le dió dos puñaladas en la espalda.
Al caer la mujer, el niño se fracturó el brazo y ella quedó herida.
El agresor, llamado Francisco Ojeda, se dió a la fuga.
Un alto jefe militar ha recibido en Sevilla, escrita por una joven de Málaga, una carta en que la autora pide licencia temporal para su prometido, soldado de aquella guarnición, en términos tan oportunos y graciosos, abundando en sus párrafos las frases saladísimas y los chistes de tal modo, que por lo visto la carta ha corrido de mano en mano como modelo de ese género epistolar.
Suponemos que el dichoso militar que ha tenido la fortuna de inspirar esta carta, estará ya en uso de licencia. Es lo menos que se merece el arranque de esa ingenua muchacha.
El señor ministro de Gracia y Justicia asistirá el domingo próximo en Orihuela, como padrino, a la consagración del nuevo obispo de Tortosa, antiguo amigo y condiscípulo del Sr. Capdepón.
Mañana ó pasado saldrá para dicha ciudad, de donde regresará a mediados de la semana próxima.
La sesión ordinaria que debía haber celebrado hoy el Ayuntamiento, no ha podido celebrarse por falta de número de concejales.
Mañana se celebrarán en la tercera Casa Consistorial y en el sitio de costumbre, a las diez, once y doce de la mañana, respectivamente, las subastas para la adquisición de efectos de ferreteria con destino a los servicios técnicos municipales, la relativa a la explotación del mercado de Olavide y la de adquisición de sebo y grasas para los talleres propiedad de la Villa.
Por falta de número de vocales no ha podido hoy constituirse y celebrar sesión en el Ayuntamiento la junta municipal.
Esta tarde ha soplado sobre Madrid un fuerte huracán que ha dejado tan limpios los tejados como sucias las calles de la villa.
Una verdadera lluvia de objetos menudos y de polvo cayó sobre los transeúntes.
Poco después llovieron cuatro gotas y... siguió haciendo un calor sofocante.
Esta tarde han ocurrido infinidad de personas a la casa del Sr. Sagasta para manifestar al presidente del Consejo la parte que tomaba en su dolor.
El salín principal se ha convertido en capilla ardiente.
Mañana a las cinco y media de la tarde será llevado el cadáver de D. José Sagasta a la estación del Mediodía, para trasladarle a su cementerio de San Esteban del Puerto, provincia de Jaén, donde existe el pacto de familia de su padre político.

Mañana publicará *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA* un artículo titulado **LA MÚSICA DE LA IGLESIA COMO SÓCRATES**
Por persona llegada de Chafarinas, se ha sabido en Málaga que a aquella plaza ha sido conducido un moro con síntomas de intoxicación.
Los médicos procedieron a un minucioso reconocimiento, demostrándose que el envenenamiento había sido con Cicuta.
Según refiere el moro, hace casi un año, se ajustó (esta es la frase que ellos emplean para decir se han casado) con una mora pobre, pero muy hermosa.
Un hermano de ella, exigió una buena cantidad al cuñado a condición de no oponerse a la unión con su hermana.
La suma en que se ultimó el convenio la había de satisfacer en cuatro plazos, de los cuales llevaba entregado tres, cuando otro moro enamoróse perdidamente de la mora, y propuso a su hermano entregarle mayor suma, si deshacía la unión matrimonial.
Con efecto, el ambicioso moro concibió quedarse con los plazos que el cuñado le había satisfecho, y aprovechar la cantidad que le ofrecía el nuevo amante, a cuyo fin empezó a suministrarle el primero en el té una cantidad de Cicuta, cuyo sabor amargo atenúa con azúcar.
Cuando el moro víctima de esta felonía sintió los síntomas del envenenamiento, ya era tarde para su salvación, pues se ha hinchado todo su cuerpo y la ciencia será impotente para curarlo.

LA MÚSICA DE LA IGLESIA

FOR EL DEVOTO PARLANTE.

Mañana publicará *LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA* un artículo titulado **LA MÚSICA DE LA IGLESIA COMO SÓCRATES**
Por persona llegada de Chafarinas, se ha sabido en Málaga que a aquella plaza ha sido conducido un moro con síntomas de intoxicación.
Los médicos procedieron a un minucioso reconocimiento, demostrándose que el envenenamiento había sido con Cicuta.
Según refiere el moro, hace casi un año, se ajustó (esta es la frase que ellos emplean para decir se han casado) con una mora pobre, pero muy hermosa.
Un hermano de ella, exigió una buena cantidad al cuñado a condición de no oponerse a la unión con su hermana.
La suma en que se ultimó el convenio la había de satisfacer en cuatro plazos, de los cuales llevaba entregado tres, cuando otro moro enamoróse perdidamente de la mora, y propuso a su hermano entregarle mayor suma, si deshacía la unión matrimonial.
Con efecto, el ambicioso moro concibió quedarse con los plazos que el cuñado le había satisfecho, y aprovechar la cantidad que le ofrecía el nuevo amante, a cuyo fin empezó a suministrarle el primero en el té una cantidad de Cicuta, cuyo sabor amargo atenúa con azúcar.
Cuando el moro víctima de esta felonía sintió los síntomas del envenenamiento, ya era tarde para su salvación, pues se ha hinchado todo su cuerpo y la ciencia será impotente para curarlo.

EL ROBO DE LA TABACALERA

Verdaderamente que el curso del proceso ha entrado desde anoche en otra nueva fase, y sobre otra base parece que descansará.
Las detenciones hechas anoche en la casa núm. 38 de la calle del Carmen parece son, sin duda alguna, importantísimas, pues de las declaraciones que han de dar depende que el asunto se vaya desenmarañando.
**
El activo juez Sr. Montesinos supo la noticia de las detenciones por los periódicos de esta mañana, cuando se preparaba para concurrir a su despacho.
La satisfacción dicen que fué visible.
Al Sr. Cabrero, actuario de la causa, le sucedió lo propio, constituyéndose el juzgado a las ocho y media de esta mañana en el expresado despacho.
**
Es un hecho que el oficial del señor Cabrero, señor de la Torre, fué relevado de practicar en el sumario; pero esto no obedeció a disposición superior por creerle más ó menos comunicativo con los chicos de la prensa, sino que fué relevado para que se encargara del despacho de la tramitación de otras causas que están pendientes.
Seguramente que dentro de dos días el señor de la Torre volverá a trabajar en el expresado proceso.
**
El juez Sr. Montesinos, acompañado del actuario, permanecieron, creemos que escribiendo, en el despacho.
Los reporters, a respetable distancia, hacían la guardia de honor.
**
A las doce próximamente fué subido al expresado despacho el detenido Juan Poveda, que, como sus compañeros, estaba incomunicado en el encierro de la casa de Cánónigos.
Subió cabizbajo, acompañado de dos guardias del cuerpo de Seguridad, y de un alguacil del juzgado instructor.

NOTICIAS ARTÍSTICAS

El reputado compositor Saint Saens, ha sido nombrado comendador de la Legión de honor.
**
Los días 14 al 16 de septiembre próximo, se darán grandes conciertos en Salamanca, para una orquesta y masa coral de 200 profesores, bajo la dirección del maestro Espino.
**
A la temprana edad de 19 años ha obtenido el primer premio de piano en el Conservatorio de París, el pensionado por el Ayuntamiento de Barcelona y por la Diputación provincial de Lérida, Ricardo Viñes, discípulo de Beriot. El jurado estaba compuesto de los Sras. Ambrosio Thomás, presidente; y Senepren, Jaure, Mathias, Bavina, Vidor, Nolle, Philipp y Tomé, vocales. La pieza de concurso la escribió Saint Saens, presentándose al certamen 21 aspirantes.
**
Una casa de Leipzig, acaba de terminar la edición de las obras completas de Palestrina, empezada hace 80 años.
**
El ilustre cantante y gran maestro de canto de fama universal, Manuel García, que como todos los años, ha sido juez en los concursos de la real asociación de Música de Londres, cumplirá en breve 90 años.

EL RECORD MADRID-SANTANDER

Los Sras. Rason y Domingo han regresado a Madrid después de haber hecho el record de 450 kilómetros que median desde Madrid a Santander.
A pesar del mal estado de las carreteras, que les produjo entre otros contratiempos la ruptura del neumático del tandem, el recorrido ha sido hecho en 42 horas.
Durante el camino han sido muy obsequiados por donde han pasado.
El tandem Clement no ha sufrido desperfecto durante el camino.
Parece que en breve harán los notables velocipedistas una nueva excursión hacia las provincias del Norte, eligiendo caminos que sean mejores para el tandem.
Nuestra bienvenida.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS

Entre las obras que hay en estudio en el teatro Eslava, figuran el sainete *Las flores de mayo*, ó *puede el baile continuar*, y las zarzuelas *El tambor de granaderos*, original de un reputado autor, música de un eminente maestro; *La favorita* y *El Españolito*.
—Mañana, jueves de moda en el Jardín de Aclimatación. La tarde será amenizada por la brillante banda de música del regimiento de San Fernando, que dirige el maestro Sr. Bernandín.
—El jueves se estrenará en el circo de Colón el gran espectáculo *Exposición de Chicago*, en que toman parte, además de los artistas de la compañía, un numeroso

cuerpo de baile, en que figura la primera bailarina Soledad Menéndez, y más de doscientas figurantes. Se estrenará un telón pintado por Busato y Amalio; y el vestuario, construido en Londres, exhibiéndose los trajes de todas las naciones del mundo.
Pasan de trescientas las personas que toman parte en este espectáculo, que a juzgar por lo que de él dicen los que han presenciado los ensayos, es verdaderamente sorprendente.
SUCESOS.
En un establecimiento de aparatos eléctricos situado en la calle del Arenal, se venía ocupando un mozaibete, desde hace algunos días, en sustraer cantidades de alambre. Sorprendido, fué llevado esta tarde al juzgado de guardia.
—Un distinguido jurista, de apellido C. I., ha presentado esta mañana una querrela contra un individuo que le maltrató anoche de obra, por haberse encargado de la demanda de divorcio de su consorte.
—En la calle de la Guardia le fueron robadas esta mañana a una mujer unas ropas de vestir.
—Por riñas y escándalos de menor cuantía, fueron detenidos durante las últimas veinticuatro horas, 26 hombres y siete mujeres.
—Las carreras de velocipedos que la Sociedad Velocipedica de Madrid ha organizado para setiembre, promete ser un acontecimiento. En ella se correrá el campeonato de España (velocidad) que tendrá tres premios: el 1.º de 1.000 pesetas, ha sido ofrecido por el Sr. Recur. Además habrá una carrera internacional y dos *handicaps*, uno nacional y otro internacional, cuyos premios todos serán en metálico.
—El gran velocipedista Zimmerman, tomará parte en Bruselas en el «Campeonato del mundo» que se ha de correr allí este año.
—En el mes próximo hará el record ciclista desde París a Lisboa, por Salamanca, M. Damour, que piensa emplear en él el mismo tiempo que en el de París a Madrid.
Mañana publicará la *Gaceta* los siguientes decretos de Fomento:
—Declarando oficialmente organizada la Cámara agrícola riojana, domiciliada en Logroño.
—Concediendo la construcción de una carretera que partiendo desde la iglesia de Santa María de Torres (Coruña), termine en la playa de Bardayo.
—Ha circulado por Zaragoza la noticia de que en la capilla del templo del Pilar habían entrado gentes sospechosas que habían colocado un petardo.
—Regístrase la capilla y fueron detenidos dos rateros que aparecieron provistos de unas cañas untadas de pez, para extraer con ellas las monedas que arrojan los fieles al pie de la benita imagen.
—El *Heraldo* de anoche publica el reglamento de la acreditada Academia del señor Arcos, Reina, 8, con el nombre de «Academia Facultativa Militar», por consignarse exclusivamente a la preparación para el ingreso en Artillería e Ingenieros.
—Hemos oído asegurar en los círculos donde se rinde culto a la poesía, que el incansable poeta y fecundo escritor don Jaime Martí-Miquel prepara un volumen, bajo el título de *Los bardos de Israel*, que son fragmentos de todos los escritores de la Biblia, puestos en rima castellana; además cuenta con una novela por entregas, que verá la luz en octubre, de la cual tenemos muy buenas noticias, por su gran transcendencia social. Es la primera vez que ensaya sus fuerzas en este género difícil; pero no creemos que el novelista se quede detrás del

Chistes de verano. De un periódico de Málaga: El maestro a un discípulo desahogado: -Me voy a quedar con una de tus rejas. El discípulo cuadrándose: -Ni yo soy ningún toro, ni usted ha dado ninguna buena estocada, ni este es ningún redondel.

EGOS DEL MUNDO

Luto original. El monarca de Dahomey, como fiel aliado de Francia, al enterarse de que el duque de Carnot, ha querido que sus súbditos manifiesten el dolor que les causa tan sensible pérdida, ayunando durante los días.

Curiosa colección. Los directores de la prisión de Saint-Paul, de Lyon, conservan con el mayor cuidado, desde hace más de cuarenta años, las plumas con que los verdugos han firmado el recibo de los condenados a muerte al incautarse de ellos y llevarlos al patíbulo.

En un cementerio de Connecticut (Estados Unidos) existen cinco tumbas formando un grupo, separadas de las demás del cementerio. Su disposición es bastante curiosa, pues la tumba que está en el centro se halla rodeada de otras cuatro en dirección de los puntos cardinales, son las inscripciones siguientes:

Mi amada primera mujer. Mi amada segunda mujer. Mi amada tercera mujer. Mi amada cuarta mujer.

En tanto, la del centro, lleva las siguientes lacónicas palabras: Nuestro fiel esposo.

Entretención curiosa. Un periódico trae un entretenimiento antiguo, pero curioso. Se trata de un medio de averiguar el mes en que ha nacido un individuo y su edad, sin preguntárselo, lo que a veces suele ser indiscreto.

Para mayor claridad, supongamos que alguien está practicando el problema. Escriba usted el número del mes en que ha nacido, contando naturalmente que enero es 1, febrero 2 y así sucesivamente.

Multiplicar este número por 2. Añadirle usted 5 al producto. Multiplicarlo todo por 50. Añadirle el número de años de su edad.

Resto usted producto 865. Al resto añádole 115. De la cifra que resulte, el primer guarismo corresponde al mes y las restantes cifras a la edad, si es que los números son tres. Si fueren cuatro, los dos primeros corresponden al mes, y a la edad los restantes. Así, si por ejemplo, la cifra que resultara fuese 825 se entendería que el interrogado había nacido en marzo y que tenía veinticinco años.

El oficio más peligroso. La estadística ha demostrado que el oficio que produce mayor cifra de mortalidad es... el de cebador de pichones.

Para nutrir a estos animalitos necesitan los cebadores pensarse el grano en la boca e insuflárselo por el pico a los pichones. Bien pronto adquieren una congestión pulmonar debida al desarrollo de un hongo parásito llamado aspergillus niger. Conque ya lo saben ustedes. El que tenga pichones, que los alimente por la persuasión.

Cerdos y viboras. El duque de Saint-Simon cuenta en sus Memorias, escritas durante su embajada en España, un curioso incidente.

Dice que iba a comer en casa del duque del Arco, y que allí se comía a la española. Esto no tiene nada de particular. Lo que sí tiene es que dice que entre los manjares que se sirvieron había unos jamones de cierta clase muy rara. Como que los cerdos de donde procedían habían sido cebados con viboras... Estos jamones añaden tienen un perfume admirable y es imposible comer nada más exquisito.

La verdad es que el duque del Arco debía ser un guasón de primera fuerza.

Venganza canina. El pintor italiano, Giuseppe Melillo, sabedor de las relaciones ilícitas que su mujer sostenía con otro hombre, en un momento de furor se arrojó sobre ella y le arrancó la nariz de un feroz mordisco.

Interrogado por la autoridad aquel Otelu de la raza canina, dijo que su ánimo, al morder a su esposa, no había sido el de matarla, sino sólo el de afearla, privándola así del amor del adúltero.

LA MADRE DE ABD-EL-AZÍS

Su decisiva influencia y su participación en el juicio de los Chancey.

Noticias de Larache de fecha 8 del actual aseguran que la gran influencia de la

corte estrictamente radica en la actualidad en el harem imperial, en la persona de Nor-es-Chems (Rayo del Sol), nombre que lleva la madre de Muley-Abd-el-Azís.

Es esta mujer de dotes especiales, de sagacidad y de habilidad profundas, y poseída además de la vehemente inspiración que, a fuer de madre cariñosa, la guía en cuanto se refiere a la salud, a la salvación o al acrecentamiento y consolidación del poder de su hijo.

Cuando el descubrimiento de la conspiración de los Chancey, cayeron en poder del sultán cuatro cartas que revelaban el secreto y los planes fraguados; tres eran de puño y letra de los visires y la cuarta del príncipe Muley Mohamed.

El sultán entregó las cuatro cartas a su madre y ésta, así que se enteró de su contenido, arrojó al suelo las tres de los visires y guardó en su mano la del príncipe tuerto. ¿Qué hace, madre mía?—le preguntó el emperador.—Te demuestro, le contestó Nor-es-Chems, lo que has de hacer con los infames ministros; pero respecto a tus hermanos, debes obrar con metódica prudencia.

Se cita este episodio, dice El Correo, perfectamente auténtico, como muestra del ascendiente que ejerce la madre sobre Abd-el-Azís y de la perspicacia y prudencia de los consejos de aquella.

También por consejos de su madre, el emperador convocó a los alfaquíes, ulemas, doctores, cadis, adules y cuantos sherifes se encontraban en Mequinez para juzgar la conducta de los visires. Sentados en círculo en un vasto local, fueron invitados por un alto funcionario del alcázar a nombre del emperador para que, en vista del contenido de las tres cartas, deliberasen detenidamente y diesen por escrito su opinión acerca del delito que los visires intentaron llevar a cabo y de la pena que los culpables merecían según el Corán.

La simple lectura de las cartas indignó a aquellos venerables intérpretes de la ley; más para llenar completamente su cometido, dispusieron la comparecencia de los acusados.

Cargados de cadenas fueron conducidos ante aquel extraño tribunal de justicia, que se limitó a preguntar a cada uno de ellos si reconocía o no haber escrito la carta.

Los tres reconocieron su escritura, y sin más fueron sacados de la sala y reintegrados en las mazmorras donde estaban encerrados.

Entonces dió comienzo la deliberación, y se vió lo que es el favor en la corte. Muchos de los que pocas horas antes eran los más ardientes amigos de los Chancey, y que se hubieran lanzado a secundarios, temiendo hacerse sospechosos, extremaban la acusación y fulminaban a gritos fallos que hacían estremecer de horror.

Cyóse pedir a gritos toda clase de suplicios a cual más salvaje. Unos pedían que a los reos les fueran cortadas las manos, otros que se les arrancaran con tenazas las leguas, quién que les fueran vaciados los ojos, ó que a martillazos les fueran introducidas uñas entre las uñas y la carne.

En medio de semejante delirio de bárbaras opiniones alzó la voz el cadí supremo y declaró que el espíritu del Corán era que el crimen merecía la última pena, cuyo género de aplicación incumbía al sultán.

Por de pronto, y por orden del sultán, los visires conspiradores fueron sacados a la pública vergüenza, casi desnudos y montados en burros, que los paseaban por la ciudad, mientras los soldados los azotaban cruelmente las espaldas.

La influencia del harem imperial decidió de la suerte de los infames visires, y tal vez de labios de Nor-es-Chems salgan palabras de extermínio. En ella se encuentra el centro de la influencia palatina; ella atrae a sí todos los negocios, y tanto las respuestas verbales como los despachos y los firmames están impregnados del espíritu de su política; y quien no quiera estrellarse en cualquiera gestión con el gobierno marroquí, tiene que contar previamente con el asentimiento o al menos con la neutralidad de la madre de Abd-el-Azís. Al menos así lo dicen ó lo creen las gentes bien informadas de Larache.

BOLSA DE MADRID-COTIZACIÓN DEL 22

Table with 3 columns: Fcndos públicos, Del 21, Del 22. Includes items like Deuda perpetua al 4 0/0 int., Deuda amortizable al 4 0/0, etc.

CHARADA

Que a tres y a dos nos uniera la alegría, y estar de noche y de día a tu cuartita una quisiera todo mia. Solución a la anterior: AMADORA

SUCURSALES

creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, ó encargar que lleven los números de venta de la edición de la noche. Serrano, 17, almacén de papel. Ferraz, 23, pelotería. Valverde, 35 duplicado, cervicería. Alcalá, 88, droguería. Lampistería de Marín, Plaza de Herradores, 12. Plaza de Santo Domingo, lotería. Puerta de Bilbao, 5, droguería. Plaza de Antón Martín, estanco. Crocedera Baja, 39, tienda de objetos de escritorio 'Arca de Noé'.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 23

PRINCIPE ALFONSO. - 8 1/2. - La romería del Halcón. - Campanero y sacristán. - Cruz blanca. - Cepa-Club.

RECOLETOS. - 9. - El plato del día. - Chasou Margaux. - Nina. - Al agua patal JARDIN DEL BURN RETIRO. - 9. - Kio Kio-Kio-opella (halla en dos actos). - Informados por la banda de ingenieros. - Entradas, 1 peseta. Panorama: nuevas vistas. - Exposición de París. - Tivo-Vivo. - Fanchos y otros recios. - De 6 a 10 de la mañana, 5 a 8 de la tarde y 9 a 1 de la noche, sesión de patines. - GRAN CIRCO DE COLON. - 9. - Estrone del gran espectáculo mimico-habla, titulado Exposición de Chicago, en el que toman parte 120 bailarinas y figurantes, con gran lujo de vestuario, atrezzo, decoración y efectos de luz. - Entrada general, 50 céntimos. - RUSIA (MADRID MODERNO). - A las 10. - Grandioso espectáculo acústico: Eoencas Mitológicas en el Lago Ladoga. - FRONTON Y TRINQUETE (San Francisco del Grande, calle de Jerte, núm. 10). - 3 1/2 de la tarde y 10 de la noche. - Dos grandes partidos de pelota, a ésta, entre cuatro jóvenes pelotaris. - TIRO DE PALOMA A VUELO. - Tiradas públicas miércoles y días festivos. - PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras). - Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.



CAMINO DE PARÍS La prensa espera que los futuros viajeros regios, después de las últimas declaraciones liberales, harán su entrada en París como corresponde a los últimos progresos.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 23 DE AGOSTO

NOTICIAS

ANOS DE LA NOCHE. En el contestado por el señor Santa Ana en la calle de Acileros, núm. 18 (Cuatro Caminos), han tenido abrigo, paño y sopa, en la noche del 21 de agosto, 10 hombres, 3 mujeres y 1 niño. - Total 29.

BASES DE SOCORRO. En el día 21 se asistieron en las de esta capital 73 accidentes: 26 graves, 23 leves y 32 de pronóstico reservado.

DEUDA PÚBLICA. Pagos y entrega de valores: Día 24. Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1887 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones); atrasos de 4.º de julio de 1874 y reembolso de títulos de 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes. Ídem de carnés de cinco vencimientos, de residuos de Deuda amortizable al 2 por 100 interior de Deuda del material del Tesoro; de resguardo de Deuda de residuos del empréstito de 175 millones de pesetas, comprendidos en anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro. Día 25. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, emisión de 1892, procedentes de conversión del 2 por 100, ferrocarriles, inscripciones y residuos del 4 por 100 que no se hayan reconocido a pesar de los llamamientos hechos al efecto. Ídem de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, renovaciones, renovaciones y canjes.

ENTERRAMIENTOS. En el día 21 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 27 cadáveres y 2 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima del día 21 en el Observatorio de Madrid fue de 26.4 grados; la mínima de 13.4. El día 22 en Madrid ha sido nuboso. El termómetro del Sr. Granel en la mañana, 31 a las doce del día y 29 a las cinco de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 22 de agosto. Para la Noche. Jefe de día: Señor comandante del 2.º de Zapadores, D. Evaristo Llebana. Imaginaria: Señor comandante del 3.º Montado, don José Belmonte. Visita de Hospital: Rey, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: Reina, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: primer o segundo capitán del 2.º de Zapadores.

AVISOS PARTICULARES. LIQUIDACIÓN DE SILLERIAS. Lij muebles buenos y baratos. Se traspa el local. Piedad, 6. VACA SIN HUESO DE T.ª A.ª. - 1.ª y 2.ª. - Calle de San Bartolomé, 13. - Carica.

SORDERA ZUMBIDOS, ETC.

El Aceite Neubert cura las sorderas leves y los síntomas molestos del oído. Con su uso disminuyen y desaparecen los ruidos y los vértigos; expulsa el cerumen y restablece la audición. 4 pesetas botica. Hortaleza, 110 y M. García. Prospecto gratis. Instituto Audet, Madrid Moderno, Madrid, de 10 a 4.

ALMONEDA

Gabinets 4 1/2 pesetas, mesas cuadradas de comedor a 20, sillerías, despacho. Paz, 15, entr. y prol.

EPILEPSIA Y TOBA

Se cura radicalmente con la POCIÓN ANTIEPILEPTICA del DR. SAN MIGUEL. Pídanse prospectos Botica de la Coena, Gigas, 5, Barcelona. En Madrid, Bonald, Gorguera 17.

HERPES

Se presenta en forma de erupciones en diversas partes del cuerpo y tienen el carácter distintivo de terminar por la descamación de la piel. Si se usa el remedio las manchas y erupciones se convierten en escaras y se caen a los pocos días. Como el germen de esta enfermedad radica en la sangre, el remedio purifica con el Anti-herpético Sunnger. Despesetas caja en todas las boticas. Pedidos al por mayor, Sr. J. de la Cruz, Ceballos, 1, Madrid.

REPRESENTANTES

y subelegados se precisan en todas las capitales, p. ridos y aldeas; sueldos de 1.000 a 3.000 pesetas; un secretario. Escribir, sellar, Sr. Belmudez, Ferraz, Madrid.

SE ALQUILA

en la plaza de Chinchilla una casa con plaza baja, principal y pozo, que ha sido café.

Al que le convenga, puede tratar con su dueño, D. Vicente Camacho, vecino del mismo.

CAFAS Y LENTES DE PRECISIÓN

Recomendados por los mejores doctores y oculistas de esta corte. Única casa que los vende. J. Dubois. Atena, 19 y 21.

ALMONEDA

todos los muebles de casa, arañas y pianos. Principio, 39, prol.

FARMACIA ECONOMICA

abierta toda la noche. Duque de Alba, 17, farmacia de Tr. jo.

MALES SECRETOS

Cura rápida sin médico. Lase. Conoce sus intimos, por Tomasa, 4 1/2 cént. Librerías en Madrid, Fé, San Martín y Suárez.

ACADEMIA DE DERECHO Y NOTARIADO

Costanilla de Santa Teresa, 12, 2.º. Preparación para las oposiciones a notarios. - Ídem para los ejercicios de la licenciatura. - Lecciones particulares. - Honorarios muy módicos.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

PRINCIPE, 3, ENTLO. Capital suscrito, 865.000 pesetas de 780 acciones. Idem realizado, 38.850 ptas. de 3.895 dividendos.

EL ILMO. SEÑOR

DON MARIANO CERVIGÓN

É IBARRA, inspector general de segunda clase del cuerpo nacional de ingenieros de caminos, canales y puertos, falleció el día 21 de agosto de 1893.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el 23 del actual en la parroquia de San Jerónimo el Real de esta corte, y el 24 en la de Nuestra Señora de la Concepción del barrio de Salamanca, serán aplicadas por su alma.

Su viuda, hijo, hermano, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y testamentarios.

Suplican a sus amigos le encomienden a Dios.

LA EXCMA. SEÑORA

D.ª ADELA FLORES CALDERÓN

viuda del Excmo. señor general Garrido, falleció el día 9 de agosto de 1894. Se piden los Santos Sacramentos.

R. I. P. Sus desconsoladas hijas D.ª Luisa, D.ª Julia y doña Pilar; su hermana doña Dolores; hermanas políticas, sobrinas, primos y demás parientes.

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

LA SEÑORA

D.ª MARÍA ÁLVAREZ HUEROS

VIUDA DE PALENCIA ha fallecido el 22 de agosto de 1894, a la edad de 80 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

R. I. P. Sus desconsolados hijos D. Emilio, D. Marcos y D. Celerino Palencia; sus hijas políticas D.ª María Álvarez Toboza, D.ª Mercedes de la Torre; sus nietos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 23 del actual, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Paseo de la Castellana, núm. 48, al cementerio de Nuestra Señora de la Alhambra en lo que recibirán especial favor.

Se publica el coche. - Se reparten esquelas.

Advertisement for Don José Mateo Sagasta y Vidal, Diputado a Cortes, Licenciado en Derecho, Caballero Gran Cruz de la Orden de Cristo de Portugal, etc. HA FALLECIDO A LAS DOCE DEL DIA DE HOY DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P. El Excmo. Sr. Presidente del Congreso, su señora viuda, hija, padres, padre político, hermanos, tíos y primos, RUEGAN a sus numerosos amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y les invitan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana jueves 23 del corriente, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de Celague núm. 3, a la estación del ferrocarril del Mediodía, donde se despedirá el duelo. El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio Apostólico de S. S. concede cien días de indulgencia por cada Padre Nuestro ó acto piadoso que se lleve a cabo en sufragio del finado; ochenta el Excmo. señor Arzobispo-Obispo de esta diócesis y cuarenta el Ilmo. Sr. Obispo de Sión.

Advertisement for Impotencia y Esterilidad. La impotencia en el hombre y la esterilidad en la mujer, cuando no obedecen a defectos orgánicos, reconocen por causa ciertos trastornos funcionales que conducen a la depauperación y debilidad nerviosa; figurando entre estos los abusos sexuales, el uso intempestivo y prematuro de dichos órganos y todos aquellos estados de excitación provocados por medios violentos o artificiales, los cuales producen tan profunda perturbación en el funcionalismo del sistema nervioso en general y singularmente en el de la médula, que no se limitan a influir, deprimiéndolos, las funciones del aparato genésico, sino que determinan también trastornos de orden paralítico ó de sensibilidad y transmiten su perturbadora influencia a los órganos y aparatos de la economía toda. Así se observa a estos individuos demacrados, abatidos, macilentos, pálidos, con la pupila enormemente dilatada, un modo de andar especial, que revela su ineptitud para llenar las funciones sociales, y una tristeza sombría que denota estar tocando los límites de la pérdida de la razón, término final por donde concluyen algunos de estos desgraciados, si a tiempo no se pone el oportuno remedio. Aparte estos fenómenos, perturbados las funciones nerviosas directoras de todas las demás del organismo, no tardan en observarse trastornos circulatorios, que se traducen en congestiones pasivas, pierden su poder contractil los músculos, que se tornan flácidos y laxos; dejan de funcionar regularmente los aparatos digestivos y respiratorio, y a la energía y actividad naturales en pleno período de edad viril, sustituyen la inercia y la atonía en las funciones físicas y psíquicas. Estas enfermedades tienen, pues, una trascendencia suma: no se trata ya de un mal grave que afecta al individuo, se trata de un mal que produce hondos trastornos en el seno del matrimonio, en la familia y en la sociedad. El hombre impotente, la mujer estéril, no pueden llenar, no pueden cumplir el más sublime de los fines sociales: el de la procreación, el de la perpetuidad de la especie. La impotencia y la esterilidad se curan con el REGENERADOR VITAL ENIGMÁTICO, medicamento que ejerce principalmente su acción sobre la médula y demás centros nerviosos, atacando de un modo directo y eficaz la causa mediata que determina dichos padecimientos. En una palabra, el REGENERADOR VITAL ENIGMÁTICO, es un tónico poderoso del sistema de inervación, actúa directamente sobre el sistema muscular, haciendo a este último más apto para recibir las funciones todas, y singularmente las de procreación de la especie. Las cuales exigen concurso especial y presenciamiento por parte de los centros nerviosos; tonifica vigorosamente el sistema muscular; determina una excitación especial sin producir irritabilidad en los órganos, regula las funciones del aparato eyaculador, y actúa sobre las glándulas, así como sobre el ovario; determina también la excitación de los oviductos, y finalmente, evita é impide el aplazamiento que sobreviene en los individuos gastados por los excesos. El REGENERADOR VITAL ENIGMÁTICO se ve ya a 10 más, la caja en todas las boticas. Único representante en España, M. García, Capellanos, 1, Madrid.

PERDIDA DE UN PERRO DE

Las señoras de la calle del Pez a la de la Madama. Al que lo entregue en el número 41, se le gratificará. Atiende por el nombre de Gandor.

SI TENEIS DOLOR DE MUELAS

comprad KEMNISA del Dr. E. Usodoc, que lleva 12 años de éxito cierto. - UNA PESETA en todas las farmacias. - Descartar de las imitaciones. - Per mayor M. García y J. Hernández, Madrid.

LAS PILDORAS ANTISEPTICAS DEL DR. AUDET

curan la tisis pulmonar y los entarres crónicos del pecho. Calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito: 10 pesetas caja botica. - Instituto Audet, Madrid Moderno.

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: UNA CHARRETTE. UN FAMILIER DE CAMPO. MONSERRAT, 26. Taller de carruajes.

EL AGUA DE COLONIA

DE SANCHEZ OCAÑA es verdaderamente medicinal para la vista y la cabeza y un producto de todador especialismo. A parte estos fenómenos, perturbados las funciones nerviosas directoras de todas las demás del organismo, no tardan en observarse trastornos circulatorios, que se traducen en congestiones pasivas, pierden su poder contractil los músculos, que se tornan flácidos y laxos; dejan de funcionar regularmente los aparatos digestivos y respiratorio, y a la energía y actividad naturales en pleno período de edad viril, sustituyen la inercia y la atonía en las funciones físicas y psíquicas. Estas enfermedades tienen, pues, una trascendencia suma: no se trata ya de un mal grave que afecta al individuo, se trata de un mal que produce hondos trastornos en el seno del matrimonio, en la familia y en la sociedad. El hombre impotente, la mujer estéril, no pueden llenar, no pueden cumplir el más sublime de los fines sociales: el de la procreación, el de la perpetuidad de la especie. La impotencia y la esterilidad se curan con el REGENERADOR VITAL ENIGMÁTICO, medicamento que ejerce principalmente su acción sobre la médula y demás centros nerviosos, atacando de un modo directo y eficaz la causa mediata que determina dichos padecimientos. En una palabra, el REGENERADOR VITAL ENIGMÁTICO, es un tónico poderoso del sistema de inervación, actúa directamente sobre el sistema muscular, haciendo a este último más apto para recibir las funciones todas, y singularmente las de procreación de la especie. Las cuales exigen concurso especial y presenciamiento por parte de los centros nerviosos; tonifica vigorosamente el sistema muscular; determina una excitación especial sin producir irritabilidad en los órganos, regula las funciones del aparato eyaculador, y actúa sobre las glándulas, así como sobre el ovario; determina también la excitación de los oviductos, y finalmente, evita é impide el aplazamiento que sobreviene en los individuos gastados por los excesos. El REGENERADOR VITAL ENIGMÁTICO se ve ya a 10 más, la caja en todas las boticas. Único representante en España, M. García, Capellanos, 1, Madrid.

COLEGIO POLITECNICO MILITAR

dirigido por los oficiales de caballería, profesores del Colegio de Huérfanos SEÑORES BERMEJO, FERRER y VALEJO. Este establecimiento, de los mejores métodos de su clase, cuenta con un escogido cuadro de profesores. Pídanse: reglamentos. Calle del Obispo, 19, Valladolid.

ACADEMIA DE DERECHO Y NOTARIADO

Costanilla de Santa Teresa, 12, 2.º. Preparación para las oposiciones a notarios. - Ídem para los ejercicios de la licenciatura. - Lecciones particulares. - Honorarios muy módicos.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

PRINCIPE, 3, ENTLO. Capital suscrito, 865.000 pesetas de 780 acciones. Idem realizado, 38.850 ptas. de 3.895 dividendos.

BALNEARIO DE EL MOLAR

Aguas sulfidohídrico salino sulfatadas premiadas con medalla de Plata en la Exposición de Madrid de 1883

PROPIEDAD DE LA SEÑORA DOÑA RAMONA GOICOECHEA (VIUDA DE MURGA)

Los diferentes análisis practicados de estas aguas han dado en su composición azoe, gas, ácido sulfídrico, aire atmosférico, hidró clorato de sosa, de magnesia, de cal y de silice.

INDICACIONES. Sus maravillosos resultados se comprueban por la curación radical de todas las enfermedades de la piel, principalmente las herpéticas, la leucorrea, las cistitis, neiritis crónicas y viciares atónicas; por la cantidad de nitrógeno que contienen, producen excelentes resultados en las afecciones del aparato respiratorio, laringitis, catarros bronquiales y pulmoares crónicos, hemotisis, tisis incipiente, pulmonías y pleuroneumonías crónicas, asma, etc.

USOS. Pueden tomarse por mañana y tarde a cortadillos. Extóticamente sirve para lavar toda clase de erupciones de la piel y úlceras atónicas.

Las botellas de medio litro se expenden al precio de 75 cént. de peseta y diez céntimos del sello en las principales farmacias de esta corte. En Segovia, D. Venancio Saiz; Toledo, D. Eustasio de Agustín; Alcalá de Henares, don Francisco Monzó. Para las demás provincias, los pedidos pueden dirigirse al administrador del balneario en EL MOLAR ó a la calle de Alcalá, 49, duplicado, principal en Madrid ó a D. Eduardo Martín. Para evitar falsificaciones toda botella lleva la marca.

El Balneario, en el que se han hecho grandes reformas, como son depósito de agua mineral (su cubida 600 metros cúbicos), pilas de mármol, nueva instalación hidroeléctrica para inhalaciones, pulverizaciones, duchas, etc., una gruta en el mismo manantial donde se ha de tomar el agua y construcción de un hotel en el pueblo. Lo más próximo al Balneario, con alojamiento para más de setenta personas al día, dirigido y servido por los camareros antiguos de esta corte, los cuales esperan agradar al público tanto por lo económico del pupaje como por la variación y abundancia en las comidas, dará por resultado que el bañista de la próxima temporada disfrutará de todas las comodidades que exige un balneario de primera. Coches desde el hotel al balneario.

TEMPORADA OFICIAL 15 junio a 15 setiembre. El coche sale diario de la administración, calle de Alcalá, número 12, y para en la fonda. Pídanse Memorias del balneario en las farmacias, en la administración del coche, en el establecimiento ó Alcalá número 19 duplicado, principal.

ACADEMIA PREPARATORIA

Carreras militares. - Director, D. José Montero, capitán de ingenieros. - PEZ, 5, 3.º - Pídanse prospectos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Puntos en que se halla de venta en el extranjero.

BUENOS AIRES... D. Emilio A. Coll, calle de Alsinia, 760.

LISBOA... Sra. Repullés, rua Aurea, 146.

PORTO (Portugal)... Sras. Magalhães y Soares, Praça de D. Pedro, 138.

PARIS... Mr. Adriano M. Lanuza, 9, rue Chateaudun.

Mme. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre.

Mme. Michel, id., 131, id. des Capucines.

Mme. Veuve Drillier, id. 46, idem Montmartre.

Mme. Schneider, id. 50, id. id.

Mme. Lapointe, id. 213, id. des Capucines.

Mme. Lemaître, kiosque 54, boulevard des Italiens.

Mme. Malhet, kiosque 18, boulevard des Italiens.

Mme. Allanne, kiosque 172, rue Saint-Lazare.

Mr. Sanvoisin, kiosque de journaux allei Lafayette.